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Ⅰ　調査実施��概

１．調査目的

２．調査設計

（１）　調査学校　　　　区立中学校8校（駒込、西巣鴨、西池袋、千川、千登世橋、巣鴨、池袋、明豊）
（２）　調査対象　　　　中学２年生全員
（３）　標本数　　　　　　８７１人（平成２６年６月１日現在）
（４）　調査期間　　　　平成２６年１０月６日～平成２６年１０月２２日

３．回収結果

（１）　標本数　　　　　８７１人
（２）　有効回収数　　８１５人
（３）　有効回収率　　９３．５％

４．報告書��見

（１）　��中����、回���数（������������数）����ある�

　中学生���平���、���、日�生�、豊�区�対�る��������概�����る調査���
��い、�����１�������������������������������������る�

（４）　回��数��全������（��）��回������、���������数�合計��
　　　����全���数�が���ない場合がある�

（２）　�計�、�数��２��������ある���が��、数��合計が１００．０％�����
　　　ならない場合がある
（３）　回���率（�）�、�����回��数��数����������が��、�数回��設
　　　�������率�合計�る�１００．０％���る場合がある�
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問１　あなたの性別を教えてください｡(○は1つだけ)

女性 364 人 44.7%
男性 432 人 53.0%
無回答 19 人 2.3%
全体 815 人 100.0%

女性 364 人
男性 432 人
全体 815 人

女性 

44.7% 

男性 

53.0% 

無回答 

2.3% 
＜問１＞ 回答者性別割合 

女性 

男性 

無回答 

- 1 -

問１　あなたの性別を教えてください｡(○は1つだけ)

女性 364 人 44.7%
男性 432 人 53.0%
無回答 19 人 2.3%
全体 815 人 100.0%

女性 364 人
男性 432 人
全体 815 人

女性 

44.7% 

男性 

53.0% 

無回答 

2.3% 
＜問１＞ 回答者性別割合 

女性 

男性 

無回答 

- 2 -

問２　あなたは､周りで｢男らしく｣･｢女らしく｣や｢男だから○○○｣･｢女だから○○○｣と言われ
るのを聞いたことがありますか｡(○は1つだけ)

女子 男子 全体
91 79 172

25.0% 18.3% 21.1%
175 124 302

48.1% 28.7% 37.1%
73 150 226

20.1% 34.7% 27.7%
23 74 99

6.3% 17.1% 12.1%
2 5 16

0.5% 1.2% 2.0% 女子ｎ＝364

364 432 815 男子ｎ＝432

100.0% 100.0% 100.0% 全体ｎ＝815

　「男らしく」・「女らしく」と言われるのを聞いたことがあるかという問に対して、女子で
は、「時々聞いたことがある」が最も高く４８．１％、次に「よく聞いたことがある」が２５ 
．０％となっている。男子では「あまり聞いたことがない」が最も高く３４．７％、次に「時 
々聞いたことがある」が２８．７％となっている。

総　　計

よく聞いたことがある

時々聞いたことがある

あまり聞いたことがない

全然聞いたことがない

無 回 答

21.1% 

18.3% 

25.0% 

37.1% 

28.7% 

48.1% 

27.7% 

34.7% 

20.1% 

12.1% 

17.1% 

6.3% 

2.0% 

1.2% 

0.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男子 

女子 

＜問２＞ �男��く���女��く�と���る��聞いたことがありま�� 

よく聞いた 

ことがある 

時々聞いた 

ことがある 

あまり聞いた 

ことがない 

全然聞いた 

ことがない 

無回答 

25.0%

18.3% 28.7% 34.7% 17.1%

48.1% 20.1%

21.1% 37.1% 27.7% 12.1%

6.3%

Ⅱ　調査結果
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問２-２　どんなことについて聞いたことがありますか｡(あてはまるものすべてに○)

女子 男子 全体
66 52 118

24.8% 25.6% 24.9%
189 47 237

71.1% 23.2% 50.0%
165 50 215

62.0% 24.6% 45.4%
154 62 218

57.9% 30.5% 46.0%
69 26 98

25.9% 12.8% 20.7%
28 35 64

10.5% 17.2% 13.5%
47 12 59

17.7% 5.9% 12.4%
51 99 152

19.2% 48.8% 32.1%
42 58 100

15.8% 28.6% 21.1% 女子ｎ＝266

7 14 21 男子ｎ＝203

2.6% 6.9% 4.4% 全体ｎ＝474

問２の「男らしく」・「女らしく」と言われるのを聞いたことがあると回答した方に、どんな

家に帰る時刻

スポーツ

泣いたとき

その他

お手伝い

言葉づかい

座り方･歩き方

服装･身だしなみ

食事のマナー

勉強

24.8% 

71.1% 

62.0% 

57.9% 

25.9% 

10.5% 

17.7% 

19.2% 

15.8% 

2.6% 

25.6% 

23.2% 

24.6% 

30.5% 

12.8% 

17.2% 

5.9% 

48.8% 

28.6% 

6.9% 

24.9% 

50.0% 

45.4% 

46.0% 

20.7% 

13.5% 

12.4% 

32.1% 

21.1% 

4.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

お手伝い 

言葉づかい 

座り方･歩き方 

服装･身だしなみ 

�����ー 

勉強 

家に帰る時刻 

スポーツ 

泣いたとき 

��� 

＜問２-２＞ どんなことについて聞いたことがありますか 

女子 

男子 

全体 

- 4 -

　どんなことについて聞いたことがあるかという問に対して、女子では「言葉づかい」が７１．
１ ％で割合が最も高く、次に「座り方・歩き方」が６２．０％、次いで「服装・身だしなみ」が
５７．９％となっている。男子では「スポーツ」が４８．８％で割合が最も高く、次に「服装 
・身だしなみ」が３０．５％、次いで「泣いたとき」が２８．６％となっている。

※

- 2 -

問２　あなたは､周りで｢男らしく｣･｢女らしく｣や｢男だから○○○｣･｢女だから○○○｣と言われ
るのを聞いたことがありますか｡(○は1つだけ)

女子 男子 全体
91 79 172

25.0% 18.3% 21.1%
175 124 302

48.1% 28.7% 37.1%
73 150 226

20.1% 34.7% 27.7%
23 74 99

6.3% 17.1% 12.1%
2 5 16

0.5% 1.2% 2.0% 女子ｎ＝364

364 432 815 男子ｎ＝432

100.0% 100.0% 100.0% 全体ｎ＝815

　「男らしく」・「女らしく」と言われるのを聞いたことがあるかという問に対して、女子で
は、「時々聞いたことがある」が最も高く４８．１％、次に「よく聞いたことがある」が２５ 
．０％となっている。男子では「あまり聞いたことがない」が最も高く３４．７％、次に「時 
々聞いたことがある」が２８．７％となっている。

総　　計

よく聞いたことがある

時々聞いたことがある

あまり聞いたことがない

全然聞いたことがない

無 回 答

21.1% 

18.3% 

25.0% 

37.1% 

28.7% 

48.1% 

27.7% 

34.7% 

20.1% 

12.1% 

17.1% 

6.3% 

2.0% 

1.2% 

0.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男子 

女子 

＜問２＞ �男��く���女��く�と���る��聞いたことがありま�� 

よく聞いた 

ことがある 

時々聞いた 

ことがある 

あまり聞いた 

ことがない 

全然聞いた 

ことがない 

無回答 

- 3 -

問２-２　どんなことについて聞いたことがありますか｡(あてはまるものすべてに○)

女子 男子 全体
66 52 118

24.8% 25.6% 24.9%
189 47 237

71.1% 23.2% 50.0%
165 50 215

62.0% 24.6% 45.4%
154 62 218

57.9% 30.5% 46.0%
69 26 98

25.9% 12.8% 20.7%
28 35 64

10.5% 17.2% 13.5%
47 12 59

17.7% 5.9% 12.4%
51 99 152

19.2% 48.8% 32.1%
42 58 100

15.8% 28.6% 21.1% 女子ｎ＝266

7 14 21 男子ｎ＝203

2.6% 6.9% 4.4% 全体ｎ＝474

問２の「男らしく」・「女らしく」と言われるのを聞いたことがあると回答した方に、どんな

家に帰る時刻

スポーツ

泣いたとき

その他

お手伝い

言葉づかい

座り方･歩き方

服装･身だしなみ

食事のマナー

勉強

24.8% 

71.1% 

62.0% 

57.9% 

25.9% 

10.5% 

17.7% 

19.2% 

15.8% 

2.6% 

25.6% 

23.2% 

24.6% 

30.5% 

12.8% 

17.2% 

5.9% 

48.8% 

28.6% 

6.9% 

24.9% 

50.0% 

45.4% 

46.0% 

20.7% 

13.5% 

12.4% 

32.1% 

21.1% 

4.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

お手伝い 

言葉づかい 

座り方･歩き方 

服装･身だしなみ 

�����ー 

勉強 

家に帰る時刻 

スポーツ 

泣いたとき 

��� 

＜問２-２＞ どんなことについて聞いたことがありますか 

女子 

男子 

全体 
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問2-2どんなことについて聞いたことがありますか　その他の回答

・�行動。

・�けんか。

・�ひきょうなことをした時。

・�遊ぶとき。

・�学校で。

・�態度について。

・�暴力。

・�力の強さ。

・�見た目。

・�男だからといわれて仕事を押し付けられた。

・�態度。

・�部屋の片づけ。

・�買い物する場所。

・�将来、女だから土方ができないからしっかり勉強しなさいと毎
日言われています。

・�決めゼリフ。

・�家事（料理・裁縫）ができないことについて。

・�エチケット。

・�部活等。

- 4 -

問２-３　｢男らしく｣･｢女らしく｣や｢男だから○○○｣･｢女だから○○｣と言われるのを聞いた時､
どんな気持ちでしたか｡(○は1つだけ)

女子 男子 全体
81 39 120

30.5% 19.2% 25.3%
43 40 83

16.2% 19.7% 17.5%
123 110 238

46.2% 54.2% 50.2%
17 13 30

6.4% 6.4% 6.3%
2 1 3

0.8% 0.5% 0.6% 女子ｎ＝266

266 203 474 男子ｎ＝203

100.0% 100.0% 100.0% 全体ｎ＝474

　「男らしく」・「女らしく」と言われるのを聞いたときの気持ちについて、女子では「何
とも思わなかった」が４６．２％で全体に占める割合が最も高く、次に「嫌な気持ちになっ
た」が３０．５％となっている。男子では「何とも思わなかった」が５４．２％で全体に占
める割合が最も高く、次に「そのとおりだと思った」が１９．７％となっている。

総　　計

嫌な気持ちになった

その通りだと思った

何とも思わなかった

その他

無回答

25.3% 

19.2% 

30.5% 

17.5% 

19.7% 

16.2% 

50.2% 

54.2% 

46.2% 

6.3% 

6.4% 

6.4% 

0.6% 

0.5% 

0.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男子 

女子 

＜問２-３＞ �男������女����と�わ������た��気持ち� 

嫌な気持ちになった �����と思った 何とも思わなかった ��� 無回答 

※��������������

30.5%

19.2%

25.3% 17.5% 50.2%

19.7% 54.2%

16.2% 46.2% 6.4%

6.4%

6.3%
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問2-3�「男らしく」・「女らしく」と言われるのを聞いた時の気持ち　その他の内容

・�人それぞれだと思った。

・�おもしろいと思った。

・�確にそうだ、ちゃんとしなきゃと思った。

・�悔しかった。

・�なんか変だなと思った。

・�すこし嫌だった。

・�何が悪いの？と思った。

・�「ばからしい」と思った。

・�しょうがないと思った。

・�「じゃあ男はどうなの？」と常々思います。

・�ふざけるなと思った。

・�人の価値観だと思った。

・�ちょっと複雑な気持ちだった。

・�おかしい人だと思った。

・�何でだろうと思った。

・�かわいそうだし、決めつけちゃいけないんじゃないかなと思った。

・�なぜ、そう言われなければいけないのかと思った。

・�腹立たしく思った。

・�そんなのを親に言ってほしくないと思った。

・�変だと思った。

・�女だから何？と思った。

・�なんで？と思った。

・�意味がわからないときと、納得できるときがあった。

・�嫌な気持ちになったこともその通りだと思ったこともあった。

・�他人なんだから口出ししないでと思った。

・�そのときによって嫌だったり何とも思わなかったりしました。

問３　あなたは家でどのようなお手伝いをしていますか｡(あてはまるものすべてに○)

女子 男子 全体
130 181 318

35.7% 41.9% 39.0%
233 232 470

64.0% 53.7% 57.7%
154 149 304

42.3% 34.5% 37.3%
184 149 335

50.5% 34.5% 41.1%
123 146 272

33.8% 33.8% 33.4%
79 93 176

21.7% 21.5% 21.6%
114 183 300

31.3% 42.4% 36.8%
77 95 173

21.2% 22.0% 21.2%
134 155 293

36.8% 35.9% 36.0%
10 29 40

2.7% 6.7% 4.9%
10 19 29

2.7% 4.4% 3.6% 女子ｎ＝364

2 2 14 男子ｎ＝432

0.5% 0.5% 1.7% 全体ｎ＝815
無回答

ペットの世話

ごみ出し

弟や妹の世話

買い物

全くしていない

その他

掃除

風呂掃除

食事の後片付け

食事のしたく

洗濯(干す･たたむを含む)

35.7% 

64.0% 

42.3% 

50.5% 

33.8% 

21.7% 

31.3% 

21.2% 

36.8% 

2.7% 

2.7% 

0.5% 

41.9% 

53.7% 

34.5% 

34.5% 

33.8% 

21.5% 

42.4% 

22.0% 

35.9% 

6.7% 

4.4% 

0.5% 

39.0% 

57.7% 

37.3% 

41.1% 

33.4% 

21.6% 

36.8% 

21.2% 

36.0% 

4.9% 

3.6% 

1.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

風呂掃除 

������� 

���したく 

洗濯 

(干す･たたむを含む) 

掃除 

������ 

ごみ出し 

������ 

買い物 

全くしていない 

��� 

無回答 

＜問３＞ 家でどのようなお手伝いをしていますか 

女子 

男子 

全体 
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問３　あなたは家でどのようなお手伝いをしていますか｡(あてはまるものすべてに○)

女子 男子 全体
130 181 318

35.7% 41.9% 39.0%
233 232 470

64.0% 53.7% 57.7%
154 149 304

42.3% 34.5% 37.3%
184 149 335

50.5% 34.5% 41.1%
123 146 272

33.8% 33.8% 33.4%
79 93 176

21.7% 21.5% 21.6%
114 183 300

31.3% 42.4% 36.8%
77 95 173

21.2% 22.0% 21.2%
134 155 293

36.8% 35.9% 36.0%
10 29 40

2.7% 6.7% 4.9%
10 19 29

2.7% 4.4% 3.6% 女子ｎ＝364

2 2 14 男子ｎ＝432

0.5% 0.5% 1.7% 全体ｎ＝815
無回答

ペットの世話

ごみ出し

弟や妹の世話

買い物

全くしていない

その他

掃除

風呂掃除

食事の後片付け

食事のしたく

洗濯(干す･たたむを含む)

35.7% 

64.0% 

42.3% 

50.5% 

33.8% 

21.7% 

31.3% 

21.2% 

36.8% 

2.7% 

2.7% 

0.5% 

41.9% 

53.7% 

34.5% 

34.5% 

33.8% 

21.5% 

42.4% 

22.0% 

35.9% 

6.7% 

4.4% 

0.5% 

39.0% 

57.7% 

37.3% 

41.1% 

33.4% 

21.6% 

36.8% 

21.2% 

36.0% 

4.9% 

3.6% 

1.7% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

風呂掃除 

������� 

���したく 

洗濯 

(干す･たたむを含む) 

掃除 

������ 

ごみ出し 

������ 

買い物 

全くしていない 

��� 

無回答 

＜問３＞ 家でどのようなお手伝いをしていますか 

女子 

男子 

全体 

　家でどのようなお手伝いをしているかという問に対して、女子では「食事の後片付け」
が６４．０％で割合が最も高く、次いで「洗濯（干す・たたむ含む）」５０．５％、「食事
のしたく」４２．３％となっている。男子では「食事の後片付け」が５３．７％で割合が最
も高く、次いで「ごみ出し」が４２．４％、「風呂掃除」４１．９％となっている。

※

問3-11　家でどのようなお手伝いをしてますか　その他の内容

・�ふとんを干す。

・�店の手伝い。

・�郵便物を取る。

・�テーブルふき。

・�留守番。

・�新聞取り。

・�仕事の手伝い。

・�料理。

・�荷物運び。

・�布団引き。

・�マッサージ。

・�風呂入れ。

・�アイロンかけ。

・�皿洗い。　

・�トイレ掃除。　
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問４　｢男は仕事､女は家庭｣のように性別によって役割を決めることをどう思いますか｡
(○は1つだけ)

女子 男子 全体
9 37 48

2.5% 8.6% 5.9%
42 57 99

11.5% 13.2% 12.1%
106 141 252

29.1% 32.6% 30.9%
91 67 159

25.0% 15.5% 19.5%
114 126 243

31.3% 29.2% 29.8%
2 4 14

0.5% 0.9% 1.7% 女子ｎ＝364

364 432 815 男子ｎ＝432

100.0% 100.0% 100.0% 全体ｎ＝815

　「男は仕事、女は家庭」のように性別によって役割を決めることをどう思うかという問に対
して、女子では「まったくそう思わない」が３１．３％で全体に占める割合が最も高く、次い
で、「どちらともいえない」が２９．１％となっている。男子では「どちらともいえない」が
３２．６％で割合が最も高く、次いで「まったくそう思わない」が２９．２％となっている。

無回答

総計

その通りだと思う

どちらかといえばそう思う

どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない

まったくそう思わない

5.9% 

8.6% 

2.5% 

12.1% 

13.2% 

11.5% 

30.9% 

32.6% 

29.1% 

19.5% 

15.5% 

25.0% 

29.8% 

29.2% 

31.3% 

1.7% 

0.9% 

0.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男子 

女子 

＜問４＞ 性別によって役割を決めるのことをどう思いますか 

そ����と 

思う 

どちらかとい 

え�そう思う 

どちらとも 

いえない 

どちらかといえ 

�そう思わない 

まったくそう 

思わない 

無回答 

11.5%

8.6%

5.9% 12.1% 30.9% 19.5% 29.8%

13.2% 32.6% 15.5% 29.2%

29.1% 25.0% 31.3%

- 7 -

問５　あなたの将来において次のことはどれくらい大切だと思いますか｡ (○は1つだけ)

とても大切 大　切 大切でない わからない 無回答 総計
女子 65.9% 32.1% 0.3% 1.4% 0.3% 100.0%
男子 75.7% 19.7% 0.7% 3.5% 0.5% 100.0%
女子 78.3% 19.8% 0.8% 0.5% 0.5% 100.0%
男子 76.6% 20.8% 0.5% 1.9% 0.2% 100.0%
女子 22.0% 49.7% 12.6% 15.1% 0.5% 100.0%
男子 33.8% 39.4% 11.1% 15.5% 0.2% 100.0%
女子 24.5% 45.9% 11.3% 17.9% 0.5% 100.0%
男子 33.1% 38.2% 11.6% 16.9% 0.2% 100.0%
女子 59.1% 36.3% 2.5% 1.4% 0.8% 100.0%
男子 52.8% 38.2% 3.9% 5.1% 0.0% 100.0%

女子ｎ＝364 男子ｎ＝432 全体ｎ＝815

　将来において、どのくらい大切だと思うかの問に対して、「仕事を持つ」は女子では「とて
も大切」が６５．９％で全体に占める割合が最も高く、男子も「とても大切」が７５．７％で
最も高くなっている。
　「健康を保つ」は女子では「とても大切」が７８．３％で全体に占める割合が最も高く、

1 仕事をもつ

2 健康を保つ

3 結婚する

4 子どもを持つ

5 家事ができる

65.9% 

75.7% 

78.3% 

76.6% 

22.0% 

33.8% 

24.5% 

33.1% 

59.1% 

52.8% 

32.1% 

19.7% 

19.8% 

20.8% 

49.7% 

39.4% 

45.9% 

38.2% 

36.3% 

38.2% 

0.3% 

0.7% 

0.8% 

0.5% 

12.6% 

11.1% 

11.3% 

11.6% 

2.5% 

3.9% 

1.4% 

3.5% 

0.5% 

1.9% 

15.1% 

15.5% 

17.9% 

16.9% 

1.4% 

5.1% 

0.3% 

0.5% 

0.5% 

0.2% 

0.5% 

0.2% 

0.5% 

0.2% 

0.8% 

0.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女子 

男子 

女子 

男子 

女子 

男子 

女子 

男子 

女子 

男子 

仕
事

を
も
つ

 
健

康
を
保

つ
 

結
婚

す
る

 
子

ど
も
を
持

 
家

事
が

で
き

 

＜問５＞ 将来においてどれくらい大切に思うか 

とても大切 大 切 大切でない わからない 無回答 

 

健康

を保

つ 

仕事

をも

つ 

結婚

する 

子ど

もを

持つ 

家事

がで

きる 
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問５　あなたの将来において次のことはどれくらい大切だと思いますか｡ (○は1つだけ)

とても大切 大　切 大切でない わからない 無回答 総計
女子 65.9% 32.1% 0.3% 1.4% 0.3% 100.0%
男子 75.7% 19.7% 0.7% 3.5% 0.5% 100.0%
女子 78.3% 19.8% 0.8% 0.5% 0.5% 100.0%
男子 76.6% 20.8% 0.5% 1.9% 0.2% 100.0%
女子 22.0% 49.7% 12.6% 15.1% 0.5% 100.0%
男子 33.8% 39.4% 11.1% 15.5% 0.2% 100.0%
女子 24.5% 45.9% 11.3% 17.9% 0.5% 100.0%
男子 33.1% 38.2% 11.6% 16.9% 0.2% 100.0%
女子 59.1% 36.3% 2.5% 1.4% 0.8% 100.0%
男子 52.8% 38.2% 3.9% 5.1% 0.0% 100.0%

女子ｎ＝364 男子ｎ＝432 全体ｎ＝815

　将来において、どのくらい大切だと思うかの問に対して、「仕事を持つ」は女子では「とて
も大切」が６５．９％で全体に占める割合が最も高く、男子も「とても大切」が７５．７％で
最も高くなっている。
　「健康を保つ」は女子では「とても大切」が７８．３％で全体に占める割合が最も高く、

1 仕事をもつ

2 健康を保つ

3 結婚する

4 子どもを持つ

5 家事ができる

65.9% 

75.7% 

78.3% 

76.6% 

22.0% 

33.8% 

24.5% 

33.1% 

59.1% 

52.8% 

32.1% 

19.7% 

19.8% 

20.8% 

49.7% 

39.4% 

45.9% 

38.2% 

36.3% 

38.2% 

0.3% 

0.7% 

0.8% 

0.5% 

12.6% 

11.1% 

11.3% 

11.6% 

2.5% 

3.9% 

1.4% 

3.5% 

0.5% 

1.9% 

15.1% 

15.5% 

17.9% 

16.9% 

1.4% 

5.1% 

0.3% 

0.5% 

0.5% 

0.2% 

0.5% 

0.2% 

0.5% 

0.2% 

0.8% 

0.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女子 

男子 

女子 

男子 

女子 

男子 

女子 

男子 

女子 

男子 

仕
事

を
も
つ

 
健

康
を
保

つ
 

結
婚

す
る

 
子
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も
を
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家

事
が
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＜問５＞ 将来においてどれくらい大切に思うか 

とても大切 大 切 大切でない わからない 無回答 

 

健康

を保

つ 

仕事

をも

つ 

結婚

する 

子ど

もを

持つ 

家事

がで

きる 

65.9%

75.7%

78.3%

76.6%

22.0%

33.8%

24.5%

33.1%

59.1% 36.3%

52.8% 38.2% 5.1%

38.2% 11.6% 16.9%

45.9% 11.3% 17.9%

39.4% 11.1% 15.5%

49.7% 12.6% 15.1%

20.8%

19.7%

19.8%

32.1%

- 8 -

男子も「とても大切」が７６．６％で最も高くなっている。
　「結婚する」は女子では「大切」は４９．7％で全体に占める割合が最も高い一方、「大切
でない」が１２．６％で他の項目よりも高い割合となっている。男子も「大切でない」１１．1％
となっている。「子どもを持つ」は女子では「大切」が４５．９％で全体に占める割合が最
も高く、「大切でない」が１１．３％となっている。男子でも同様の結果が見られる。
　「家事ができる」は女子では「とても大切」が５９．１％で全体に占める割合が最も高
く、男子も「とても大切」が５２．８％で最も高くなっている。
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問６　女性の社会進出が進み仕事を持ち働きながら結婚､妊娠･出産､子育てをして活躍する女性
が増えています｡一方で､家事や子育てのために結婚あるいは妊娠･出産と同時に仕事をやめる女
性もいます｡女性が仕事を持ち働き続けることと､結婚､妊娠･出産､子育てをすることについてあ
なたはどう思いますか｡(○は1つだけ)

女子 男子 全体
6 37 44

1.6% 8.6% 5.4%
22 28 51

6.0% 6.5% 6.3%
179 147 328

49.2% 34.0% 40.2%
86 65 151

23.6% 15.0% 18.5%
2 11 13

0.5% 2.5% 1.6%
20 36 56

5.5% 8.3% 6.9%
47 105 159

12.9% 24.3% 19.5%
2 3 13

0.5% 0.7% 1.6%
364 432 815

100.0% 100.0% 100.0%
女子ｎ＝364 男子ｎ＝432 全体ｎ＝815

わからない

無回答

総計

女性は妊娠･出産したら子育てのために仕事を休むが､子どもを保
育園などに預けられるようになったら元の仕事に戻る方がよい
女性は妊娠･出産するまでは仕事を持ち働くが､妊娠･出産したら
仕事をやめる方がよい
女性は妊娠･出産したら子育てのために仕事を休むが､子どもを保
育園などに預けられるようになったら元の仕事に戻る方がよい
女性は妊娠･出産したらいったん仕事をやめ､子どもが小学生や中
学生になり大きくなったらまた仕事を持ち働く方がよい

女性は仕事を持たない方がよい

その他(具体的に)

5.4% 

8.6% 

1.6% 

6.3% 

6.5% 

6.0% 

40.2% 

34.0% 

49.2% 

18.5% 

15.0% 

23.6% 

1.6% 

2.5% 

0.5% 

6.9% 

8.3% 

5.5% 

19.5% 

24.3% 

12.9% 

1.6% 

0.7% 

0.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全

体 

男

子 

女

子 

<問６> 女����������������子育�に�い� 

女�����る�����を�ち働くが������に��を��る方がよい 

女��������る�����を�ち働くが�������たら��を��る方がよい 

女��������たら子育��た�に��を��が�子どもを保育園などに預けられるようになったら元

���に�る方がよい 
女��������たらいった���を���子どもが�������にな���くなったら�た��を�

ち働く方がよい 
女����を�たない方がよい 

���(具体的に) 

わからない 

無回答 

6.0%

8.6%

5.4%

6.5%

6.3%

5.5%

8.3%

6.9%

49.2%

34.0%

40.2%

23.6%

15.0%

18.5%

12.9%

24.3%

19.5%

- 9 -

　女性が仕事を持ち働き続けることと、結婚、妊娠・出産、子育てをすることについてどう思う
かという問に対して、女子では「女性は妊娠・出産したら子育てのために仕事を休むが、子ども
を保育園などに預けられるようになったら元の仕事に戻る方がよい」が４９．２％で全体に占
める割合が最も高い。一方、男子では「女性は妊娠・出産したら子育てのために仕事を休む
が、子どもを保育園などに預けられるようになったら元の仕事に戻る方がよい」が全体に占め
る割合が最も高く、次いで「わからない」が２４．３％となっている。

※
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問6-6　女性の社会進出、結婚、妊娠・出産、子育てについて　その他の内容

・�やめることも復帰することも出来るようにして好きに選ばせら
れるようにしたらいい。

・�その人が仕事をし続けたいならさせる。

・�男性が家事子育てなどをする。

・�その時により違うので話し合うのがよい。

・�各家庭の事情による。

・�女性は妊娠・出産しても、仕事はやめない方がよいと思う。

・�子育ての状況に応じて働けば良いと思う。

・�仕事が好きなのであれば女性はいつまでも続ければ良い。
男性が家事・世話をしても良い。

・�「女性は妊娠･出産したらいったん仕事をやめ､子どもが小学
生や中学生になり大きくなったらまた仕事を持ち働く方がよ
い」がいいと思うが再就職できるかわからない。

・�強制ではなく、続けてもやめても良いと思う。

・�子どもを悪用しない方がよい。

・�家庭での時間が足りないのならば、子どもも考えてやめれば
よい。

・�仕事を持ちつづけることが自分の子のためなら良い。でもよく
考える。

・�その家族の状態によってかわると思う。子どもを見るなら仕
事をし、見れないならやめたほうがよい。

・�人によって事情があるから何をしようがその人の勝手だと思
う。

・�ヨーロッパみたいに母だけではなく父も育てて、仕事の休暇を
入れたほうがいい。

・�女性の分まで男性が働けばいい。女性は子育てを一生懸命
やるべきだ。

・�女の人のペースで仕事につけばいいと思う。

・�どちらでも良いと思う。その時になってみないとわからないか
ら。

・�時と場合によると思う。

・�その女性が自由に決めればよい。　34件

- 9 -

問７　あなたにとって､ホッとでき､安心していられるところはどこですか｡
(あてはまるものすべてに○)

女子 男子 全体
292 336 637

80.2% 77.8% 78.2%
212 169 387

58.2% 39.1% 47.5%
105 103 210

28.8% 23.8% 25.8%
145 120 267

39.8% 27.8% 32.8%
68 72 141

18.7% 16.7% 17.3%
56 33 90

15.4% 7.6% 11.0%
30 34 65

8.2% 7.9% 8.0%
18 50 68

4.9% 11.6% 8.3%
22 19 41

6.0% 4.4% 5.0%
5 22 27

1.4% 5.1% 3.3%
22 52 76

6.0% 12.0% 9.3%
60 74 134

16.5% 17.1% 16.4%
28 61 90

7.7% 14.1% 11.0%
23 43 67

6.3% 10.0% 8.2%
38 60 98

10.4% 13.9% 12.0%
5 26 31

1.4% 6.0% 3.8%
12 43 55

3.3% 10.0% 6.7%
26 53 79

7.1% 12.3% 9.7%
7 8 16

1.9% 1.9% 2.0%
37 61 99

10.2% 14.1% 12.1% 女子ｎ＝364

1 2 11 男子ｎ＝432

0.3% 0.5% 1.3% 全体ｎ＝815

ハンバーガーショップ､ファミレス

ホッとでき､安心していられるところはない

その他(具体的に)

無回答

図書館

公園

塾

習いごとの教室･スポーツクラブ

学校以外のグラウンド･体育館等のスポーツ施設

コンビニ

中高生センター(ジャンプ)

自分の部屋

家族と一緒にいられる部屋

友だちの家

祖父母の家

学校の教室

学校の保健室

学校の図書室

学校の体育館･グラウンド

学校の部室

児童館
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80.2% 

58.2% 

28.8% 

39.8% 

18.7% 

15.4% 

8.2% 

4.9% 

6.0% 

1.4% 

6.0% 

16.5% 

7.7% 

6.3% 

10.4% 

1.4% 

3.3% 

7.1% 

1.9% 

10.2% 

77.8% 

39.1% 

23.8% 

27.8% 

16.7% 

7.6% 

7.9% 

11.6% 

4.4% 

5.1% 

12.0% 

17.1% 

14.1% 

10.0% 

13.9% 

6.0% 

10.0% 

12.3% 

1.9% 

14.1% 

78.2% 

47.5% 

25.8% 

32.8% 

17.3% 

11.0% 

8.0% 

8.3% 

5.0% 

3.3% 

9.3% 

16.4% 

11.0% 

8.2% 

12.0% 

3.8% 

6.7% 

9.7% 

2.0% 

12.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

���部屋 

家族と一緒に 

いられる部屋 

����家 

����家 

����� 

������ 

���図書� 

���体�館 

･グラウンド 

���部� 

児童館 

中高生センター 

(ジャンプ) 

図書館 

公園 

塾 

�い�と��� 

･スポーツクラブ 

�����グラウ 

ンド･体�館�� … 

コンビニ 

ハンバーガーショッ 

プ､ファミレス 

ホッとでき､安心 

していられるとこ … 

��� 

(具体的に) 

<問７> ホッとでき､安心できるところはどこですか 

女子 

男子 

全体 

- 11 -

　ホッとでき、安心できるところについての問に対して、女子では「自分の部屋」が８０．２％
で割合が最も高く、次いで「家族と一緒にいられる部屋」が５８．２％、「祖父母の家」が３９ 
．８％となっている。男子では「自分の部屋」が７７．８％で最も高く、次いで「家族と一緒に
いられる部屋」が３９．１％、「祖父母の家」が２７．８％となっている。

※

学校以外のグラウ
ンド･体育館等のス

ポーツ施設

ホッとでき、安心して
いられるところはない



192 としまF1会議報告書

第
４
章

中
学
生
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査

問7-20　ホッとでき、安心できるところ　その他の内容

・�音楽室。

・�人が少ない田舎。

・�リビング。

・�カードショップ。

・�海の上。

・�いとこの家、父の家。

・�異次元。

・�防空壕。

・�押入れ。

・�自分の店、寝室。

・�クローゼットの中。

・�すみっこで暗いところ、静かな場所。

・�スケボーパークアイカフェ。

・�時として一人だけの方が安心していられることもある。

・�ゲームしているとき。

・�家の屋上。

・�ゲームセンター。

・�よく行く川の近くのところ。

・�熟の帰り道。

・�カラオケBOX。ネットカフェ。

・�家のバルコニー。

・�駅、列車内。

・�フィギュアスケートのリンク。

・�自分の欲しい物があるお店。

・�電車の中。

・�外。

・�ゲームのできる所。

・�草原。

・�カフェ。

・�ラーメン屋。

・�叔父の部屋。

・�競馬場。

・�ビックカメラ・無印良品。

・�ディズニーランド　

・�友達といるとき　

・�本屋　

・�1人でいるとき（誰もいない場所等）　

・�トイレ等　17件

・�ふとん、ベッド等　12件

・�お風呂等　11件
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問８　次の施設の利用状況と利用したことがある場合は満足度とその理由を教えてください｡
(小学生の時に利用したことがある場合は､その時のことを記入してください｡)

問８-１ 児童館について
女子 男子 全体

24 53 77
6.6% 12.3% 9.4%
251 258 513

69.0% 59.7% 62.9%
83 111 202

22.8% 25.7% 24.8%
6 10 23

1.6% 2.3% 2.8% 女子ｎ＝364

364 432 815 男子ｎ＝432

100.0% 100.0% 100.0% 全体ｎ＝815

＜図表１－１＞

問８-１で｢１ よく利用する｣､｢２ 利用したことがある｣と答えた方にお聞きします｡
問８-１-２ 満足度はいかがですか｡その満足度を選んだ理由も教えてください｡

女子 男子 全体
133 157 292

48.4% 50.5% 49.5%
23 37 61

8.4% 11.9% 10.3%
119 117 237

43.3% 37.6% 40.2% 女子ｎ＝275

275 311 590 男子ｎ＝311

100.0% 100.0% 100.0% 全体ｎ＝590

満足している

不満

どちらともいえない

総計

総計

よく利用する

利用したことがある

利用したことはない

無回答

9.4% 

12.3% 

6.6% 

62.9% 

59.7% 

69.0% 

24.8% 

25.7% 

22.8% 

2.8% 

2.3% 

1.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男子 

女子 

＜問８-１＞ ����利用��いて 

よく利用する 利用したことがある 利用したこと�ない 無回答 

49.5% 

50.5% 

48.4% 

10.3% 

11.9% 

8.4% 

40.2% 

37.6% 

43.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男子 

女子 

＜問８-１-２＞ 利用�満足�� 

満足している 不満 どちらともいえない 

※����������

6.6%

9.4%

69.0%

12.3%

62.9% 24.8%

59.7% 25.7%

22.8%
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50.5%

49.5%

11.9%
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37.6%

40.2%

問8-1　児童館の利用について　「満足している」「不満」「どちらともいえない」の主な理由

「満足している」の理由

・�しばられることがあまりなく、自由だったから。

・�だいぶ昔だから。よく覚えてはいないが、辛かった記憶はな
い。

・�遊ぶ場所としては最適だった。

・�小さい子から中学生くらいまで安心して遊べる。

・�身近にある。

・�満足しているがマンガの種類が少ない。

・�好きなことができる。

・�小学校の頃の友達と男女関係なく遊ぶことができたから。

・�結構楽しいけれど少しあきる。

・�面白いから。

・�児童館の人とよく話していたから。

・�友達と遊んでいて、急に雨が降ってきた時に、児童館へ行く
と、中学生になった今でも、よく出迎えてくれるから。

・�安全だから。

・�色々な学年と触れ合えるから。

・�部屋が広いから。

・�暇つぶしにはいい所。

・�子どもが安全。

・�子どもを預けられる施設があるのは良いと思う。

・�小さい子と遊べたりできるから。

・�サービスが少ない。体育館が狭い。

・�いつも触れ合えない人でも児童館では学年に関係なく遊べ
るから満足している。

・�おもいっきり運動ができたから。

・�男女共に楽しめるものがあるから。

・�普通ですが、うるさい人がたくさんいるので、あまり行きたくな
いです。

・�他学年の人とも仲良く遊べる事が出来たから。休日も開いて
いてよかった。

・�リラックスできた。

・�広くてのびのびできるから。

・�暇だったから。

・�運動場みたいなところを開放してくれているから。

・�良い仕組みだと思う。

・�豊島区は公園でボールを使うことができず、遊べる場所が少
ないが、中高生センターや児童館は数少ない友達と遊べる
場所の1つだから。

・�安全で守られている感じがあるから。

・�中高生が無料で遊べるから。

・�1人で遊べないものも数人だと遊ぶことができるから。

・�利用しやすかった。周りが明るいから。

・�皆がいやすい空間だから。

・�とても使いやすい。

・�児童全体の管理が行き届いている。

・�きれいだから。　

・�雨の日でも利用できるから。　

・�イベントがたくさんあるから。　いろいろな体験ができるから。

・�友達と遊べるから。　新しい友達ができるから。　楽しく遊べる
から。　皆であそべるから。　81件　

・�いろいろな物（マンガ・本、ゲーム、おもちゃ等）が揃っている
から。　66件

・�設備（体育館、スタジオ、卓球台など、勉強スペース等）が充
実しているから。　32件

・�先生（スタッフ、周りの大人）が優しく、面白いから。先生がい
て安心だから。　27件
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「不満」の理由

・�年上がいると遊べない。

・�人が多くてなんかヤダ。

・�雰囲気が悪い。

・�自分の遊び道具を持ち込めなかったから。

・�児童館にいる大人の方が嫌いだったので。

・�老人ホームみたいになって、使っていたバスケットゴールが撤
去されたから。

・�兄弟で行ったら弟はまだ保育園児だったので保護者がいな
いと入れないと言われたから。

・�ジャンプはすごく遠いし、家の近くの児童館などに行くと、5時
で終わっていて、放課後利用ができない。結局公園などに
座っているから。

・�閉まるのが早い。

・�私が行っていた児童館はスキップになってしまい、中学生が
使えなくなった。中学生の遊び場をなくさないでほしい。

・�不満というわけではないが、おやつを食べれるようにしてほし
い。

・�小学生が優先で中学生はおもいっきり遊べないから。

・�うるさい。ぶつかられたことがある（相手が鬼ごっこしてい
て）。

・�飲食の時間制限があったり、周りがとてもうるさいから。

・�赤ちゃんなどもいるので、好きには動けないから。

・�最近、豊島区の小学校は全てスキップになっています。児童
館でできないことも、スキップだから（体育館を使えたり）でき
ることがあるので、全てスキップにしてほしい。

・�遊んでいる時にいろいろと注意されるから。卓球台の順番を
守らない人がいるから。

・�図書館で子どもがうるさいのに職員が注意もせずに一般人
が注意する。

・�小学生しか使えなくなった。

・�おじいさんおばあさんの介護施設みたいなものと合併したか
ら高齢者向けのイベントが増え、卓球が全然できないから。

・�中学になると何もできない。

・�水しかない。お腹がすいた時のお菓子がほしい。コンビニが
遠い。

・�小さい子が多い。

・�中学生は邪魔者あつかいされるから。

・�赤ちゃんや小さい子どもと同じ部屋にいること。仕切りがない。

・�小さい子の遊び場と一緒だから。

・�設備が整っているが、少し時間が短い気がする。

・�遊べる物が少なく、学校内だったため、ゲームもできなく、カー
ドを出さないと雨の時でも入れないから。

・�子どもっぽい。うるさい。

・�小さい子達が大人に対して生意気なことを言う。

・�体育館が使えない時があるから。

・�卓球をしに行ったのにやらせてくれなかったりすること。

・�狭い。

・�汚い。

・�ジメジメしている。

・�破損している。　

・�遊び道具が少ないから。　

・�楽しくないから、つまらないから。　

・�規制（ルール）が多いから。　

「どちらともいえない」の理由

・�待ち合わせのために利用したから。

・�小学生の時に利用したが、低学年ならとても楽しい所だと感
じるが、高学年にとっては不十分。

・�つまらない、自己中心の人がいる。

・�小学校の時に行っていて、人がたくさんいて、遊ぶ物も古かっ
た。

・�遊ぶ場を設けてもらっているのはありがたいと思うが、一人
一人のことを働く人が分かっていないから。

・�小さい子どもがいる。

・�小学生の時に利用して遊びたかったゲームの数（ジェンガや
トランプなど）が足りなくてできなかった。でも楽しく遊べるとき
もあったから。

・�小学生のときに利用していたが、暇つぶしになった。

・�どちらかというとずっと見られている感じがして嫌だ。

・�室内だし、思いっきり遊べない。

・�いられる時間が少ない。

・�もっと小さい子が利用する所だから行きづらい。

・�周りが見えず自分が楽しければいいという人（他人）と一緒
に利用しているとすごく不満に思うことがある。

・�小学校の低学年は満足すると思うけど、高学年になったら遊
ぶ物などがなくなるから。

・�あまり好きではないから。

・�トラブルがあったから。

・�広々できるけど、うるさい。

・�不自由なところもあるけど、楽しいから。

・�ルールを守らずに遊んでいる高学年等が多かったから。

・�よくけんかしてしまっていたから。

・�友達と利用すると楽しい。

・�もう一度行こうとは思わない。でも不満はない（ややうるさい）。

・�いいとは思うけど、大人が卓球したりして場所をとられるのが
不満。

・�友達と遊べるのはいいけれど、そんなに何度も行きたいと思
うほどではない。

・�閉館時間が早い。

・�満足しているが運動できる遊びを増やしてほしかった。あと千
早児童館はスキップになるのではなくて、そのままが良いと

思います。

・�おもちゃがたくさんあって楽しかったけど、ゲームがあまりで
きなかったり、知らない子もいたりするのが少し嫌だった。

・�まわりの人たちがうるさかったりするから。

・�私が利用した時には大きな広場のようなところは幼稚園くら
いの子たちが走り回り、壁で区切られたところはその保護者
の人たちが話していて、使える場所がない。また、本を読みた
くても、スペースが無いと読めない。

・�近くの児童館がなくなり、区民の場所になってしまった。

・�児童館はあまり好きではない。

・�卓球できるけど、ボロい。

・�児童館は、良かったけど、中学生になったら、行く暇もなくな
り、児童館がなくなってしまったから。

・�暇になってしまう。

・�小さな子どもや運動の好きな人は使い易いと思うが、静かに
遊べる場所がない。

・�嫌なこともなかったけど特別いいこともなかった。

・�ちゃんとしている人としていない人の落差が激しいから。

・�場所を陣取っている人がいる。

・�楽しいとは思うが、他の学童とけんかしている子がたくさんい
て、それにまきこまれるのが嫌だから。

・�満足しているときもあるし、不満の時もあるから。

・�イベントは面白かったが、普段は面白くなかったから。

・�メリットもデメリットもあるから。

・�壊れている物とかがあるから。

・�たまに、他の子が、トラブルを起こすが、その時に、巻きこまれ
たことがあるから。

・�楽しいけど、うるさい。

・�遊ぶことができるから。

・�近くにないから。

・�食べ物禁止とかは困る。

・�小学校の時に利用したのですが、運動ができる体育館が
あったのでよかったです。児童館の人達が名前を覚えてくれ
るのもいいと思います。

・�室内で遊べるので良いと思うが、決まりが多い。

・�小学生の時だから。
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・�それぞれの良い所や悪い所があるから。すごくいいとかすご
く悪いとかは言えない。

・�特に不満はないけれど、あえて言うなら遊ぶ所を広くしてほし
いです。

・�もっと広さがほしい。

・�遊ぶ所があって助かるから。

・�できることが限られるから。

・�ルールが厳しいから。　

・�つまらない。　楽しめるものが少ないから等。　

・�施設が狭いから。　

- 11 -

問８-２ 中高生センター(ジャンプ)について

女子 男子 全体
40 85 129

11.0% 19.7% 15.8%
108 163 273

29.7% 37.7% 33.5%
205 169 380

56.3% 39.1% 46.6%
11 15 33

3.0% 3.5% 4.0% 女子ｎ＝364

364 432 815 男子ｎ＝432

100.0% 100.0% 100.0% 全体ｎ＝815

問８-２で｢１ よく利用する｣､｢２ 利用したことがある｣と答えた方にお聞きします｡
問８-２-２ 満足度はいかがですか｡その満足度を選んだ理由も教えてください｡

女子 男子 全体
103 156 264

69.6% 62.9% 65.7%
5 26 31

3.4% 10.5% 7.7%
39 59 99

26.4% 23.8% 24.6%
1 7 8

0.7% 2.8% 2.0% 女子ｎ＝148

148 248 402 男子ｎ＝248

100.0% 100.0% 100.0% 全体ｎ＝402
総計

よく利用する

利用したことがある

利用したことはない

無回答

総計

満足している

不満

どちらともいえない

無回答
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満足している 不満 どちらともいえない 無回答 
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問8-2　中高生センター利用について　「満足している」「不満」「どちらともいえない」の主な理由

「満足している」の理由

・�友達の関係をより深めることができるから。

・�マンガを増やしてほしい。

・�運動やいろいろな行事があってあきない。

・�中学生らしい遊びができる。

・�児童館よりできる事が増えた。

・�ゆっくりできる所と、遊べる所があっていい。屋上が良いから。

・�スポーツも出来て、食るところもある。

・�飲食ができるから。

・�定期的にイベントがあり、おもしろい。またイベントで他校の人
たちと触れ合える。運動もできるので、ゲームをしているよりも
全然いい。

・�皆で仲良くできるから。

・�きちんと飲んだり食べたりできるところがあるから！！

・�遊べるし、勉強が普通にできるから。

・�色々な学年と触れ合う場所もあり、食べる所があるから。

・�友達としゃべりながら勉強できるから。

・�ラノベがあるから。ただしもっと増やしてほしい。1人でいても
安心できる所をもっと増してほしい。

・�居心地がいい。

・�スタジオを借りる時優しく接してくれるから。

・�児童館と違いおもいっきり遊べる。

・�やりたいことが出来たから。

・�ルールが軽くなり、菓子やジュース類も飲食できるから。

・�携帯の充電ができるから。

・�ジャンプには色々な遊び道具があるし、料理もできて何回
行っても楽しい。

・�好きなことができて、友達もいて危なくないから。

・�料理ができたり、楽器や歌が歌えるなど、様々なことができ、
楽しく過ごすことができるから。

・�皆が集まってそこにいるから安心する。

・�色んなことができ、スマホなどが使えるから。

・�満足しているが大人が厳しい。

・�自分がやりたいことができるところがいいと思います。しかし、
携帯ばかりやっている人が増え、少し嫌な面もあります。

・�中高生センターなのでとても楽しめる。

・�私たち中学生が気になるものとかが、ピンポイントで揃えて
あってこれからも利用したいと思える空間だった。

・�安心できる。

・�自由だから。

・�うるさくないから。

・�日曜日もやってほしい。

・�遊ぶところが増えたから。

・�暇な時に行けるから。

・�高校生と中学生を分けてほしい。

・�数検の授業を開いてくれるから。

・�ギターとかあるし、ベースを教えてくれる人とかいるからいい。
中学生の遊び場は少ないからいいと思う。

・�中高生がいるから楽しい。

・�食べ物OKで長く過ごせるから。

・�ゲームとかおやつとかもくれてとてもいいです。

・�中学生や高校生など大人向けにつくられているから。

・�自分のやりたいことができる。

・�運動もできるし、本も読める。何より大勢で遊べる。

・�雨でも遊べる。

・�充電してはいけないなどルールがあって不自由なこともある
が、そのルールを守ることも学ぶことができる。

・�色々遊んだり、勉強できたりするから。

・�中高生が無料で遊べるから。

・�色々な物を兼ね備えていて、遊んでいて楽しめる。中学生、高
校生の事を分かっている。

・�1度しか行っていないのでよく分からない。

・�中高生しかいないので、あまりうるさくなく、過ごしやすい。

・�児童館より長くあいているので、ずっといられる。

・�使いやすかったから。

・�広いから。　

・�設備、遊び道具（おもちゃ、スタジオ、ゲーム、マンガ、雑誌、
キッチン、楽器、自動販売機等）が充実しているから。いろん
なこと（体験）ができるから。　88件

・�友達と遊べるから。　（みんなで）遊べるから。　いろいろな人
と交流できるから。　29件

・�楽しい。　28件

・�スポーツ（バスケ、サッカー、卓球）ができるから　22件

・�先生（スタッフ、大人）が優しいから、先生がいて安心だから、
先生が面白いから等。　13件

「不満」の理由

・�大人の対応が悪い。

・�騒がしい。

・�ケンカがよくある。

・�自由に遊べない。

・�道具が少ない。

・�充電したい。

・�他校の生徒が荒い。

・�楽器が少ない。ボロイ。

・�気を使う。

・�うまく利用できない。

・�有意義でない。

・�マンガの数が少ない。

・�中学生に優しくない　満足するまで遊べない。

・�危ない人がいそう。

・�狭くて熱くるしい。じめじめしている。順番が来るまでの間、マ
ンガを読みたいから、もっとマンガを増やしてほしい。

・�壊れている所を直さない。

・�雰囲気が初めてきた人にとってとても嫌な感じ。改善をした方
がよいと思う。

・�遊び場が少ないし物がなさすぎる。

・�屋上がなかなか開かない。

・�できることが少ない。

・�遠い。　

・�トイレがくさい。　

・�狭い。　
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「どちらともいえない」の理由

・�あんまりおもしろくなかった。

・�遊び場が小さいから予約しないと遊べない。遊具が揃っている。

・�遊ぶ場を設けてもらっているのはありがたいと思うが、一人
一人のことを職員が分かっていないから。

・�遊び場が少ない（バスケ、卓球しかできない）。

・�こち亀があったから不満ではない。

・�ボールが少ない。（バスケットボール）。

・�楽しめたが男子の中に女子1人なのでなじめなかった。

・�楽しい！でも怖い人がいる。

・�マンガを読んでいるだけだから。

・�雨の日などにも遊べていいけど場所が小さいから、人が多い
と遊びづらい。

・�携帯ゲームができないのが少しだけ残念だけど、問題がある
ならしょうがないし、普通に楽しめる。

・�人が多い。家から遠い。

・�入りにくい。

・�友達と遊ぶ時にたまに行くけど人が結構いて騒がしい。

・�周りの人たちが騒がしいから。

・�体育館などの運動ができるところがないから。

・�物が壊れていることがある。

・�よく行くけれど暇つぶしで行っているような感じだから。

・�結構広いしきれいだから良いと思う。

・�家からも遠いしちょっと狭いけど、ゲームができるから。

・�卓球台など台数が少ないので待ち時間が長い。

・�行くのに疲れてしまい、行っても、つまらないと、家にいる方が
楽しい（友達と遊ぶのも楽しい）。

・�遠いと思う。

・�暇になってしまう。

・�高校生が占領していることがある。

・�ルールを守っていない人がいる。

・�ルールがありすぎるから。

・�そもそも、満足度を求めて遊んでいない。

・�クッキングができるから。ある程度自由だから。しかし、電波が
悪いから携帯ができない。

・�中で食べ物を食べて良い所と良くない所があるから。

・�狭い。

・�数回しか利用したことがないため評価できない。　15件

- 12 -

問８-３ 子どもスキップについて

女子 男子 全体
206 207 415

56.6% 47.9% 50.9%
152 212 374

41.8% 49.1% 45.9%
6 13 26

1.6% 3.0% 3.2% 女子ｎ＝364

364 432 815 男子ｎ＝432

100.0% 100.0% 100.0% 全体ｎ＝815

＜図表１－１＞

問８-３で｢１ 利用したことがある｣と答えた方にお聞きします｡
問８-３-２ 満足度はいかがですか｡その満足度を選んだ理由も教えてください｡

女子 男子 全体
114 115 230

55.3% 55.6% 55.4%
22 28 50

10.7% 13.5% 12.0%
67 64 132

32.5% 30.9% 31.8%
3 0 3

1.5% 0.0% 0.7% 女子ｎ＝206

206 207 415 男子ｎ＝207

100.0% 100.0% 100.0% 全体ｎ＝415

満足している

不満

どちらともいえない

無回答

総計

利用したことがある

利用したことはない

無回答

総計

50.9% 

47.9% 

56.6% 

45.9% 

49.1% 

41.8% 

3.2% 

3.0% 

1.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男子 

女子 

＜問８-３＞ 子どもスキップについて 

利用したことがある 利用したこと�ない 無回答 

55.4% 

55.6% 

55.3% 

12.0% 

13.5% 

10.7% 

31.8% 

30.9% 

32.5% 

0.7% 

0.0% 

1.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男子 

女子 

＜問８-３-２＞ 満足�� 

満足している 不満 どちらともいえない 無回答 

※���������� 

56.6%

47.9%

50.9%

41.8%

49.1%

45.9%
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問８-３ 子どもスキップについて

女子 男子 全体
206 207 415

56.6% 47.9% 50.9%
152 212 374

41.8% 49.1% 45.9%
6 13 26

1.6% 3.0% 3.2% 女子ｎ＝364

364 432 815 男子ｎ＝432

100.0% 100.0% 100.0% 全体ｎ＝815

＜図表１－１＞

問８-３で｢１ 利用したことがある｣と答えた方にお聞きします｡
問８-３-２ 満足度はいかがですか｡その満足度を選んだ理由も教えてください｡

女子 男子 全体
114 115 230

55.3% 55.6% 55.4%
22 28 50

10.7% 13.5% 12.0%
67 64 132

32.5% 30.9% 31.8%
3 0 3

1.5% 0.0% 0.7% 女子ｎ＝206

206 207 415 男子ｎ＝207

100.0% 100.0% 100.0% 全体ｎ＝415

満足している

不満

どちらともいえない

無回答

総計

利用したことがある

利用したことはない

無回答

総計

50.9% 

47.9% 

56.6% 

45.9% 

49.1% 

41.8% 

3.2% 

3.0% 

1.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男子 

女子 

＜問８-３＞ 子どもスキップについて 

利用したことがある 利用したこと�ない 無回答 

55.4% 

55.6% 

55.3% 

12.0% 

13.5% 

10.7% 

31.8% 

30.9% 

32.5% 

0.7% 

0.0% 

1.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男子 

女子 

＜問８-３-２＞ 満足�� 

満足している 不満 どちらともいえない 無回答 

※���������� 

55.3%

55.6%

55.4%

32.5%

30.9%

31.8%

10.7%

13.5%

12.0%

問8-3　子どもスキップの利用について　「満足している」「不満」「どちらともいえない」の主な理由

「満足している」の理由

・�長い間いられるから。

・�遊ぶ場所としては最適だった。

・�体験教室があったから。

・�子ども達が楽しい日々を送れるように、スタッフの方々がイベ
ントを行ったり、要望に応えてくれたりと、色々がんばってくだ
さったから。

・�家にはないものもたくさんあり、友達と話すこともたくさんでき
たから。

・�小学生の時は楽しく利用できたから。

・�校庭で遊べるから。

・�近くて気軽に行くことができるから。

・�交流が深くて落ち着けるし面白いから。

・�夏は涼しめてスポーツもできる。

・�たくさん仲良くできるし、たくさん楽しめる。なつかしい感じが
する。

・�児童館と同じでいろいろな子どもがいて物があり飽きないか
ら。

・�外でも内でも遊べ、子ども達だけでどこかの公園に行かなく
てもいいから。

・�新しい遊びなども教えてもらえるから。

・�おやつがおいしかった。

・�子どもからお年寄りまで楽しめるから。

・�親が働いているので、6時まで遊べていてよかった。

・�本がたくさんあったのでよかった。

・�グラウンドでさまざまなスポーツなどができるから。

・�野球が出来る。

・�楽しくて安全だから。

・�校庭で走ったりボールで遊んだりできるから。

・�校庭開放などで友達と遊べたから。（小学生の時）。

・�自由な空間が与えられていたから。

・�いろんな遊びをしたり、室内で折り紙とか本も読んだりできる
から。

・�色々と小学校の時、お世話になったから。

・�めっちゃ居心地がいい！！

・�落ち着く。ソファがあってよい。

・�遊ぶ場所がたくさんあるから。

・�自分のやりたいことが多いから（マンガ、ゲームなど）。

・�暇つぶしが出来るから。

・�色々な物事に対して、適切な対応をしてくれる。

・�自由なので。

・�ゲームではなく、安心して体を動かせるから。

・�小学校低学年の時に、親が家にいない時に使えてよかった。

・�家だと1人になってしまうから。

・�色々なスポーツができる。

・�子どもが喜べる物が整っていて安心できるから。

・�安全でいいと思います。

・�きれいだし色々なものがあるから。

・�いろいろなイベント等があり様々な体験ができるから。　

・�遊び道具・設備（本、マンガ、ゲーム等）が充実している。　44件

・�友達と遊べるから。　大勢で遊べるから。　いろいろな人（他学
年等）と交流できるから。　41件

・�楽しい。　41件

・�先生（スタッフ）が優しいから。先生がいて安全だから。　30件
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「不満」の理由

・�あまり充実していない。

・�テレビゲームができない。

・�飲食の時間制限があったり、周りがとても騒がしい。

・�外で遊べる時間が限られているし、他の学年の人もいて少し
嫌だった。

・�ボールなどで遊べるスペースがない。

・�様々な学年の児童が狭い場所で遊んでいる為、トラブルが起
きやすい。遊べる物が少ない。

・�年上の学年が怖かった。

・�お菓子をくれない。

・�中学生は邪魔者扱いされるから。

・�漫画があるが、自由度がない。

・�狭い、ゲームなどが充実していない。

・�遊ぶ物が少し少ない。

・�遊べる物が少なく、学校内だったため、ゲームもできなく、カー
ドを出さないと雨の時でも入れないから。

・�くさい。

・�外に遊びにいけない。

・�ルールが多く厳しい。　

・�楽しくない。　

・�人が多い。　騒がしい。　

・�先生、スタッフへの意見・要望。　

「どちらともいえない」の理由

・�待ち合わせに使っているから。

・�マンガやゲームがあまりないから。

・�物が古かった。

・�小さい子どもがいるから。

・�こち亀があるので不満ではない。

・�先生が怖い。

・�あまり楽しくなかったから。

・�暇つぶし。

・�スキップでのトラウマがあったから。

・�意外と退屈。

・�人が多い。家の方が好きだから。

・�ケガをしたことがあるから。でも楽しいから。

・�大人が子どもたちと遊んでくれる。

・�ケンカしている子がいて、とても大変そうだったから。

・�児童館の方が広くて好きだった。

・�周りの人達がうるさかったりするから。

・�遊具が充実している。狭い。

・�マンガを色々置いてあるけどマンガをあまり読まないから。

・�ボールで遊べるからいいと思う。けれど小さな子どもが1つ1
つの小さな約束を守れないのでだめだと思う。

・�友達と遊べるのは楽しい。

・�大きな部屋などがないからボールを使って室内で遊べない。

・�ただの空間だけど同じ年頃が集まるから。

・�いろいろと決まりが変わるから普通。

・�暇になってしまう。

・�自由に遊べない。

・�ちゃんとしている人としていない人の落差が激しいから。

・�マンガがたくさんあったけど、遊ぶスペースが狭いから。

・�もう少し広くても良いと思う。

・�マンガなどがあっていいけど「おもしろい」と思えるものがな
い。

・�守ることがたくさんあって厳しいけど、イベントがたくさんある
から。

・�色々な道具や遊具があったり、スキップの人が面白いけど、
中学生は入れないという所が残念。

・�いろんなものを置いてほしい。

・�時と場合によって違うから。

・�規則・ルールが厳しい。
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問８-４ 公園について

女子 男子 全体
93 172 266

25.5% 39.8% 32.6%
254 215 479

69.8% 49.8% 58.8%
8 35 44

2.2% 8.1% 5.4%
9 10 26

2.5% 2.3% 3.2% 女子ｎ＝364

364 432 815 男子ｎ＝432

100.0% 100.0% 100.0% 全体ｎ＝815

＜図表１－１＞

問８-４で｢１ よく利用する｣､｢２ 利用したことがある｣と答えた方にお聞きします｡
問８-４-２ 満足度はいかがですか｡その満足度を選んだ理由も教えてください｡

女子 男子 全体
123 143 266

35.4% 37.0% 36.2%
72 117 189

20.7% 30.2% 25.7%
150 118 268

43.2% 30.5% 36.5%
2 9 11

0.6% 2.3% 1.5% 女子ｎ＝347

347 387 734 男子ｎ＝387

100.0% 100.0% 100.0% 全体ｎ＝734
総計

よく利用する

利用したことがある

利用したことはない

無回答

総計

満足している

不満

どちらともいえない

無回答

32.6% 

39.8% 

25.5% 

58.8% 

49.8% 

69.8% 

5.4% 

8.1% 

2.2% 

3.2% 

2.3% 

2.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男子 

女子 

＜問８-４＞ 公園について 

よく利用する 利用したことがある 利用したこと�ない 無回答 

36.2% 

37.0% 

35.4% 

25.7% 

30.2% 

20.7% 

36.5% 

30.5% 

43.2% 

1.5% 

2.3% 

0.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男子 

女子 

＜問８-４-２＞ 満足�� 

満足している 不満 どちらともいえない 無回答 

※����������

25.5%

39.8%

32.6

35.4

37.0%

36.2%

69.8%

49.8%

58.8%

20.7%

30.2%

25.7%

43.2%

30.5%

36.5%

8.1%

5.4%
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問8-4　公園の利用について　「満足している」「不満」「どちらともいえない」の主な理由

「満足している」の理由

・�アスレチックなどが色々あってあきないから。

・�落ち着くけど、最近物が少なくなってさびしくなった。

・�おもしろいから。

・�近い所でガンガン遊べるから。

・�4才の弟とよく行く。弟がとても楽しんでいるようなので。

・�楽しく皆で遊べるが公園の水を飲んでお腹をこわした。

・�知っている人がほとんどいないから。

・�ゆっくりできるから。

・�のんびりできていい。

・�なぜか散歩で寄ってしまう安心感がある。

・�ベンチがあるから。

・�トイレがキレイ。

・�どんどん都市化している社会のなか、唯一残っているような
自然だから。木登りが楽しいから。

・�好きなことができる。

・�怒られない。

・�騒がしい人がいないから（ジャンプ等に比べて）。

・�友達との遊ぶ時間が増えるから。

・�机もイスもあり、コンビニが近くて利用しやすい。

・�近くにコンビニがあるから。

・�散歩の休憩場になれるところ。安全に外で遊べる。

・�座るところがあるから。

・�待ち合わせに使えるから。

・�楽しいから。犬とかがいて癒されるから。

・�ベンチなど座る場所がある。

・�のんびりできるし良いと思う。

・�好きなことができる。

・�公園で話したり自由に色々できるから。

・�落ち着いていられる。

・�気軽に行ける。友達との待ち合わせ場所などに使えるから。

・�近くにコンビニがあって、飲み食いが出来る。

・�広くて「鬼ごっこ」などの外遊びをする時に丁度良い。

・�トイレもあり、読書ができるし、開放感を味わえる。

・�友達や他の人と交流できる。でも、できることなら、もうちょっと
広くしてほしい。

・�家の目の前にあって防災公園だから。

・�気持ちが安らぐから。

・�休憩スペースとしていいと思う。

・�普通に楽しめるし、幼い子ども達と遊べるから。

・�もっと遊べるものを増やしたらいいと思う。

・�便利だから。

・�公園が好きだから。

・�外で遊ぶのに公園が良いから。

・�自由だから。　

・�緑（自然）が多いから。　

・�遊具・設備（ブランコ、滑り台等）が充実して、楽しいから。　69件

・�スポーツができるから。　体を動かせるから。　自由に遊べる
から。　41件

・�広いから。　キレイだから。　広くてキレイでいろいろ遊べるか
ら。　39件

・�友達（大人数含む）と楽しく遊べるから。　16件

「不満」の理由

・�虫によく刺されるから。

・�もっと自由な公園が欲しい。

・�無責任な行動をする人などもいたため。

・�騒がしい。

・�暗い公園が多い。

・�あまりきれいではないし、暗くてくさくてゴミが散乱していて変
な人がいるから。

・�昔と比べて遊具がつまらない。

・�いつもの遊具であきてしまったから。

・�遊具が古いから怖い。

・�ブランコが低い。

・�鳩がたくさんいるから（誰か餌をあげている）。

・�街灯がついていない所があって危ないと思うから。

・�おにごっことかをするのはいいけれど公園によっては遊具が
少ない。あまり楽しい遊具がない。

・�スポーツをあまりやってはいけない。

・�コンクリートだらけなので、転ぶと痛い。

・�遊んでいると、犬を連れた大人が占領してくる。

・�小さな頃は楽しかったけれど、小学校中学年あたりになって
からは、あまり面白い遊具がなくなってしまった。

・�人目につかない場所もある。

・�大人が来るから思いっきり遊べない。

・�中学生がいると変な目で見られる。ボールをあまり使えない。

・�砂利が嫌。遊具が汚い。変な人がいる。水が出ないことが多
い。

・�ちょっと大声を出しただけで通報される。

・�自分勝手な行動をしている方々がいて、上手く利用できない。

・�夜になると暗くなるから危ない。不良のたまり場だから行きづ
らい。

・�暗い雰囲気だから。ペットのふんがそのまま置いてあるから。

・�遊具は良いけれど、犬がいて、気持ちよく遊べない。

・�昼間なのに隣人にうるさいと言われることがある。

・�水飲みの蛇口が無い所がある。

・�たまに中学生が集まっていて、騒がしいし、近付きづらい。

・�遊具の点検が心配だから。

・�虫がたくさんいる。

・�遊具が安全すぎる。

・�夜、暗い所があり少し怖い。

・�整っているところもあれば、ないところもあり、自分は虫が嫌
いだから。

・�あまり楽しくない公園もあるから。

・�遊べる場所が少ない。

・�ごみ箱がない。

・ホームレスがいるから。　

・変な人がいるから。　

・タバコを吸っている人がいるから。　

・�花火ができない。　

・�ボールが使えない（サッカー、野球、バスケなどの球技ができ
ない）。　53件

・�公園のトイレ等が汚いから。　タバコ等でくさいから。　ゴミが
多いから。　トイレットペーパーがなくなっているなど衛生面に
ついての意見。　44件

・�公園が狭いから。　19件

・�遊具が少ない。　10件
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「どちらともいえない」の理由

・�待ち合わせに使っているから。

・�年上の人がさけんで遊んでいたりすると注意する人がいない
から小さい子が遊べない。

・�遊具が古いものがある。

・�もうちょっと遊ぶものを増やしてほしかったです。

・�蚊が多いから。

・�狭い！！ホームレスがいる。

・�遊ぶだけだから。

・�公園で話したりするだけだから。

・�遊具もあるし、場所は広いけど、同じ遊具ばかりであきたの
で。

・�北区は土地の使い方がうまく公園も良いが、豊島区は使い
方がうまくない。

・�いろいろな遊具があって楽しいけど、大人や高校生が派手に
遊んでいるから。

・�人が多い時がたまにあるから。

・�トイレなどがしっかりしていないし、公園でどうしたらいいか分
からなくなったら誰に言えばいいのか分からないため。

・�明かりが暗く危ない。

・�運動場が少ない。

・�あまり遊具のないジャグリングのやりやすい所がほしい。

・�待ち合わせしにくい。

・�広くてとても良いけれど、時計をつけてほしい。

・�公園が小さい。でもあと他に気になる所がない。

・�防災公園と呼ばれるものが増えてきて、遊ぶものが少なく
なったから。

・�お金がかからなくて良いけど、暗くなると危ないからどちらとも
いえない。

・�友達と話しているだけだから。

・�トイレを6時で閉めないでほしい。

・�ゴミ捨てがないところがあるから。

・�小さい。

・�遊べるのはいいけど、時間になるとトイレやボール広場が閉
まってしまう。

・�行けば楽しいけど、前に住んでいるので夜とか騒がしい。

・�遊具がもう少し必要だと思う。

・�やってはいけないことが多い。

・�公園は満足しているが、少ないのと狭いことがある。

・�公園は遊具がそろっているが、砂などで遊具が汚れていて、
晴れている日でも安心して遊べないから。

・�いつでも入れるので満足です。でも、キャッチボールなどが出
来ないので、どちらともいえないです。

・�友達と一緒に遊べる事はいいと思うが、周りの人に迷惑がか
からないようにしなければならない。

・�犬のお散歩には良いけどもっといろんな公園にドッグランを
つくればいいと思う。

・�季節によっていろいろかわるから。

・�ブランコや、遊び道具がありいいと思いますが、キャッチボー
ルなどができるスペースを作ってほしい。

・�落ち着くが狭い。

・�遊具とかは楽しいけどもっと広いところで遊びたい。

・�トイレが不満。

・�夜暗いし、高校生ぐらいの人がいて少し恐い。

・�公園の遊具等であまり遊ばないのでわからない。

・�土だけじゃなくて草も手入れをしてほしい。

・�楽しいけど公園が少なすぎてあまり遊べないから。

・�人がいると、そこまで自由に遊べない。

・�管理がされている所とされてない所がある。

・�外はもともと好きではないけど、友達との交流にはいい場に
なっているから。

・�芝生があって良い。

・�もう少し広くしてほしい。

・�遊ぶ道具などはたくさんあるけど、危険なところもあるから。

・�明るいときは良いが、暗いと危険だから。

・�遊具では遊ばない。

・�道から中が見えづらい、見はらしの悪い公園が少しある。

・�近年外で遊ぶことが少ないから。

・�他の子たちがいる時に、あまり遊ぶことができない。

・�公園で遊ぶ時間がほとんど無いから。

・�できることが限られる。

・�近くにある公園が少ないから。

・�ホームレスがいるから。　

・不審者がいる時があるから。

・�汚いから。　ゴミが多いから。　28件

・�公園によって異なるから。色々な公園があるがその公園ごと
に思ったことが違うから。　17件

・�規制が多いから。（ボールが使えない、花火ができない等）　
14件
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問９あなたは学童ｸﾗﾌﾞを利用したことがありますか｡

女子 男子 全体
117 136 255

32.1% 31.5% 31.3%
239 289 538

65.7% 66.9% 66.0%
8 7 22

2.2% 1.6% 2.7% 女子ｎ＝364

364 432 815 男子ｎ＝432

100.0% 100.0% 100.0% 全体ｎ＝815

＜図表１－１＞

問９で｢１ 利用したことがある｣と答えた方にお聞きします｡
問９-２ 満足度はいかがですか｡その満足度を選んだ理由を教えてください｡

女子 男子 全体
64 64 129

54.7% 47.1% 50.6%
17 12 29

14.5% 8.8% 11.4%
36 60 97

30.8% 44.1% 38.0% 女子ｎ＝117

117 136 255 男子ｎ＝136

100.0% 100.0% 100.0% 全体ｎ＝255

満足している

不満

どちらともいえない

総計

利用したことがある

利用したことはない

無回答

総計

31.3% 

31.5% 

32.1% 

66.0% 

66.9% 

65.7% 

2.7% 

1.6% 

2.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男子 

女子 

＜問９＞ ������利用��いて 

利用したことがある 利用したこと�ない 無回答 

50.6% 

47.1% 

54.7% 

11.4% 

8.8% 

14.5% 

38.0% 

44.1% 

30.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男子 

女子 

＜問９-２＞ 満足�� 

満足している 不満 どちらともいえない 

※����������

32.1%

31.5%

54.7%

50.6%

47.1%

65.7%

66.9%

30.8%

38.0%

44.1%

14.5%

11.4%

8.8%

66.0%
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問9-2　学童クラブの利用について　「満足している」「不満」「どちらともいえない」の主な理由

「満足している」の理由

・�皆仲が良くてとても楽しかった（この施設が後に子どもスキッ
プになった）。

・�好きなことができるから。

・�友だちといる時間が多いので楽しかった。

・�広いから。

・�快適だったから。

・�勉強を教えてくれたから。

・�学童クラブだと、母が帰ってくるまで遊べるから。

・�お母さんの帰りが遅くなっても、友達と楽しく居られるし、学校
に忘れ物も取りに行ける。

・�安全だから。

・�最初に学校の宿題とかやってその後たくさん遊べるから。

・�騒がしい人がいないから（ジャンプ等に比べて）。

・�クラブのとき過ごしやすかった。

・�親が仕事で遅くなっても、学童は楽しかったから。親がいなく
ても寂しくなかった。

・�クラブに入っていた時は、校庭で遊ぶ時間もあっていいと
思ってた。

・�6時ぐらいまで預かってくれるから1人の時間が減る。

・�昔、色々なパーティを開いていたから。

・�居心地が良い。

・�いろんな体験教室がある。

・�6時の迎えを過ぎても、少しなら待ってくれるから。

・�他人と接する場としていいと思う。

・�いろいろな体験ができた。

・�いつも開いていて広いから。

・�友達と遊べるから。（会うことができるから）　20件

・�おやつがでる等。　13件

・�先生（スタッフ）が優しい・面倒を見てくれる・おもしろい等。　
12件

・�楽しかった等。　11件

・�遊び道具、設備が充実しているから。　10件

「不満」の理由

・�はっきり言ってもっと本を増やして場所を広くしてほしいと思う。

・�私は他の学年の人と話したことがなくて、一緒に遊ぶのが少
し怖かった。

・�クラブで遊んでいる時に一切外に出れない。

・�運動をする場所が狭い。

・�スポーツができないから。

・�スキップの方がなんでもできるから。

・�様々な学年の児童が狭い場所で遊んでいる為、トラブルが起
きやすい。遊べる物が少ない。

・�狭い。スポーツがしたい。

・�時間が決められている。

・�面白い物がない。

・�おやつが少ない。

・�子どもが多い。

・�同じ学年の友達が少なく、いつも下級生と遊んでいたから。

・�しばられ過ぎて、息苦しかったから。

・�ルールがたくさんあるから。　自由に行動できないから。　

「どちらともいえない」の理由

・�親が仕事の場合は必要だと思うが、自分はなくてもよいと思
う。

・�楽しい時もあるけど嫌なこともある。

・�一緒に話したりするのが楽しかった。

・�小さい子どもがいる。

・�約束事がいまいちはっきりしておらず大変だったから。

・�楽しいけどボールにあたったりするから。

・�年上の人もいるから。

・�一人だった。

・�小学生だから。

・�時間が短かった。

・�夜おそくまで見ていてほしい。

・�学童クラブで楽しいこともあり、家で落ち着くこともあるから。

・�友達がいなかったから。
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問１０あなたは豊島区が好きですか｡(○は1つだけ)

女子 男子 全体
113 160 279

31.0% 37.0% 34.2%
218 215 437

59.9% 49.8% 53.6%
26 31 58

7.1% 7.2% 7.1%
3 23 27

0.8% 5.3% 3.3%
4 3 14

1.1% 0.7% 1.7% 女子ｎ＝364

364 432 815 男子ｎ＝432

100.0% 100.0% 100.0% 全体ｎ＝815
総計

とても好き

どちらかというと好き

どちらかというと嫌い

嫌い

無回答

34.2% 

37.0% 

31.0% 

53.6% 

49.8% 

59.9% 

7.1% 

7.2% 

7.1% 

3.3% 

5.3% 

0.8% 

1.7% 

0.7% 

1.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男子 

女子 

＜問１０＞ 豊島区が好きですか  

とても好き どちらかというと好き どちらかというと嫌い 嫌い 無回答 

31.0%

34.2%

37.0%

59.9%

53.6%

49.8%

7.1%

7.1%

7.2% 5.3%

- 16 -

問１０-２ 豊島区の好きなところはどこですか｡(あてはまるものすべてに○)

女子 男子 全体
136 146 287

37.4% 33.8% 35.2%
212 237 454

58.2% 54.9% 55.7%
241 238 484

66.2% 55.1% 59.4%
78 89 172

21.4% 20.6% 21.1%
74 81 156

20.3% 18.8% 19.1%
83 124 211

22.8% 28.7% 25.9%
46 56 105

12.6% 13.0% 12.9%
54 80 138

14.8% 18.5% 16.9%
21 39 61

5.8% 9.0% 7.5% 女子ｎ＝364

5 14 28 男子ｎ＝432

1.4% 3.2% 3.4% 全体ｎ＝815

住んでいる所の環境がいい

公園の緑や自然に触れる機会がある

治安がいい

その他

無回答

町会などの地域活動やイベントが楽しい

豊島区のまちの雰囲気

交通が便利

買い物･遊びなどの施設がたくさんある

公共施設(図書館や体育施設など)が充実している

37.4% 

58.2% 

66.2% 

21.4% 

20.3% 

22.8% 

12.6% 

14.8% 

5.8% 

1.4% 

33.8% 

54.9% 

55.1% 

20.6% 

18.8% 

28.7% 

13.0% 

18.5% 

9.0% 

3.2% 

35.2% 

55.7% 

59.4% 

21.1% 

19.1% 

25.9% 

12.9% 

16.9% 

7.5% 

3.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

���������

気 

交通が便利 

�い����など�

施設がたくさんある 

公共施設(図書館や

体育施設など)が… 

�会など�����

やｲﾍﾞﾝﾄが楽しい 

�ん�いる����

がいい 

公���や���

触れる機会がある 

治安がいい 

��� 

無回答 

＜問１０-２＞ 豊島区の好きなところ 

女子 

男子 

全体 

※��������������
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問１０-２ 豊島区の好きなところはどこですか｡(あてはまるものすべてに○)

女子 男子 全体
136 146 287

37.4% 33.8% 35.2%
212 237 454

58.2% 54.9% 55.7%
241 238 484

66.2% 55.1% 59.4%
78 89 172

21.4% 20.6% 21.1%
74 81 156

20.3% 18.8% 19.1%
83 124 211

22.8% 28.7% 25.9%
46 56 105

12.6% 13.0% 12.9%
54 80 138

14.8% 18.5% 16.9%
21 39 61

5.8% 9.0% 7.5% 女子ｎ＝364

5 14 28 男子ｎ＝432

1.4% 3.2% 3.4% 全体ｎ＝815

住んでいる所の環境がいい

公園の緑や自然に触れる機会がある

治安がいい

その他

無回答

町会などの地域活動やイベントが楽しい

豊島区のまちの雰囲気

交通が便利

買い物･遊びなどの施設がたくさんある

公共施設(図書館や体育施設など)が充実している

37.4% 

58.2% 

66.2% 

21.4% 

20.3% 

22.8% 

12.6% 

14.8% 

5.8% 

1.4% 

33.8% 

54.9% 

55.1% 

20.6% 

18.8% 

28.7% 

13.0% 

18.5% 

9.0% 

3.2% 

35.2% 

55.7% 

59.4% 

21.1% 

19.1% 

25.9% 

12.9% 

16.9% 

7.5% 

3.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

���������

気 

交通が便利 

�い����など�

施設がたくさんある 

公共施設(図書館や

体育施設など)が… 

�会など�����

やｲﾍﾞﾝﾄが楽しい 

�ん�いる����

がいい 

公���や���

触れる機会がある 

治安がいい 

��� 

無回答 

＜問１０-２＞ 豊島区の好きなところ 

女子 

男子 

全体 

※��������������

問10-2　豊島区の好きなところ　その他の回答.

・�人と人との触れ合い。

・�嫌いじゃないから。

・�雰囲気のよい商店街がある所。

・�近所の人が優しい。

・�音がいい。

・�文化の交流が盛ん（民族芸能in豊島など）。

・�mosqueがある。

・�人が少ない。

・�ドンキホーテが近い。

・�電車が見える。

・�安心出来る。

・�池袋がオタク文化をすすめている。

・�コンビニが多い。

・�（私の住んでいるところは）静かなところ。

・�欲しい物がすぐ手に入る。

・�ネコが多い。

・�住みたい場所でいい結果だったから。

・�電車でいろんな所へ行ける。

・�ニコニコ動画の本社があるところ。

・�目白庭園。

・�ゲーセンがいっぱいある。都会。

・�交番が多い。

・�医療費が無料。

・�近隣付き合いがいい。

・�乙女ロードがある。

・�買い物が楽。

・�まつり。　

・�サンシャイン。　

・�友達がいること。　

・�良いお店があるところ。　

・�池袋。　

・�アニメ、アニメイト等。　

公共施設（図書館や
体育施設など）が充

実している
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問１０-３ 豊島区のよくないところはどこですか｡(あてはまるものすべてに○)

女子 男子 全体
37 61 101

10.2% 14.1% 12.4%
16 29 47

4.4% 6.7% 5.8%
51 61 113

14.0% 14.1% 13.9%
67 91 160

18.4% 21.1% 19.6%
76 73 150

20.9% 16.9% 18.4%
46 53 100

12.6% 12.3% 12.3%
130 140 274

35.7% 32.4% 33.6%
66 100 168

18.1% 23.1% 20.6%
47 79 128

12.9% 18.3% 15.7% 女子ｎ＝364

54 67 131 男子ｎ＝432

14.8% 15.5% 16.1% 全体ｎ＝815

住んでいる所の環境が悪い

公園などの緑がなく自然に触れる機会が少ない

治安が悪い

その他

無回答

町会などの地域活動やイベントが楽しくない

豊島区のまちの雰囲気

交通が不便

買い物･遊びなどの施設がよくない

公共施設(図書館や体育施設など)が充実していない

10.2% 

4.4% 

14.0% 

18.4% 

20.9% 

12.6% 

35.7% 

18.1% 

12.9% 

14.8% 

14.1% 

6.7% 

14.1% 

21.1% 

16.9% 

12.3% 

32.4% 

23.1% 

18.3% 

15.5% 

12.4% 

5.8% 

13.9% 

19.6% 

18.4% 

12.3% 

33.6% 

20.6% 

15.7% 

16.1% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

���������

気 

交通が不便 

�い����など�

施設がよくない 

公共施設(図書館や

体育施設など)が… 

�会など�����

やｲﾍﾞﾝﾄが楽しくない 

���いる����

が悪い 

公�など��がなく

自然に触れる機会… 

治安が悪い 

��� 

無回答 

＜問１０-２＞ 豊島区のよくないところ 

女子 

男子 

全体 

※��������������

公共施設（図書館や
体育施設など）が充

実していない

公園などの緑がなく自
然に触れる機会が少

ない
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問10-3　豊島区のよくないところ　その他の回答

・�学校が古い・小さい、人口が少ない。

・�他の区にくらべてお金がない。

・�ヤンキーがいる。

・�薬物を売っているところがある。

・�道幅が狭い！

・�施設が古くて汚い。

・�イベントが少ない、校舎が汚い。

・�学校が古く雨もりしている（体育館）。

・�発展していない。

・�暗い道がある。

・�学校の修復がされず不便。

・�子どもが魅力を持つイベントがないと思う。

・�ルールを守らない人がいるから。

・�要町の方がそろっている。

・�アニメショップ。

・�ルール。

・�空気が悪いため、個人的に体の病気が治りづらい。池袋の電
機製品が少ない。

・�夜バイクの音や人のさけび声、笑い声が騒がしい。

・�怖い人がいて時々声をかけられるから嫌だ。

・�山が遠い。

・�風俗店が多すぎる。

・�路上生活者が多い。カラスが多い。

・�スーパーなどは近くにたくさんあるけどホームセンターやゲー
ムセンターなどが遠い。

・�夜騒がしい。

・�池袋でたまっている人がいる。

・�公園の水飲み場のペーハーが0.1や0.2だった。

・�学校の工事が長すぎる。

・�子どもが遊ぶところが減り、大人のための豊島区になりつつ
ある。

・�家賃が高い。

・�気取っている人が多い。

・�ださい。

・�自転車をとめる場所が少ない。

・�新しい建物（区役所）が建ってスカイツリーが見えなくなった。

・�建物が多い。自然（緑）が少ない。

・�飛び込みOKのプールが無い！！！

・�人が多くて怖い。

・�暗い道や細い道がたまにある。

・�全部。

・�夜が明るすぎる。

・�税金の使い方。このようなアンケートがあること。

・�路上生活者がいる。　歩きたばこをする人が多すぎる。　変な
人が多い等。　

・�公園・遊び場が少ない。　球技ができる場所が少ない等。　18件

・�汚い。　ゴミが落ちている。　空気が悪い等。　11件

- 18 -

問１１あなたは､豊島区にずっと住みたいと思いますか(○は1つだけ)｡理由も教えてください｡

女子 男子 全体
98 113 215

26.9% 26.2% 26.4%
86 101 189

23.6% 23.4% 23.2%
177 211 392

48.6% 48.8% 48.1%
3 7 19

0.8% 1.6% 2.3% 女子ｎ＝364

364 432 815 男子ｎ＝432

100.0% 100.0% 100.0% 全体ｎ＝815

問１２あなたが全国の人に豊島区を紹介する時に､豊島区はどんなところと紹介しますか｡
いいところでも悪いところでも自由に書いてください｡

　また､みんなが豊島区に来たくなる､住みたくなるためには､豊島区には何が必要だと思います
か｡｢豊島区の○○をｱﾋﾟｰﾙすればいい｣とか｢豊島区に○○があったらみんな来たくなる(住みた
くなる)｣､｢豊島区は○○をすればいい｣というものがあれば教えてください｡

問１２-１ 豊島区はどんなところと紹介するか教えてください｡
問１２-２ みんなが豊島区に来たくなるために必要なものや､区がやった方がいいことなどがあ
れば教えてください
問１２-３ みんなが豊島区に住みたくなるために必要なものや､区がやった方がいいことなどが
あれば教えてください｡

問１３ 豊島区への意見･要望など(何でも自由に書いてください)

総計

ずっと住みたいと思う

ずっと住みたいとは思わない

わからない

無回答

26.4% 

26.2% 

26.9% 

23.2% 

23.4% 

23.6% 

48.1% 

48.8% 

48.6% 

2.3% 

1.6% 

0.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男子 

女子 

＜問１１＞ 豊島区にずっと住みたいと思うか 

ずっと住みたいと思う ずっと住みたいと�思わない わからない 無回答 

※���○ページを参照

※○ページを参照

※○ページを参照

※○ページを参照 

※○ページを参照 

※○ページを参照

※○ページを参照

26.9%

26.2%

26.4%

23.6%

23.4%

23.2%

48.6%

48.8%

48.1%
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問11　豊島区に「ずっと住み続けたいと思う」　「ずっと住みたいとは思わない」の主な理由

「ずっと住み続けたいと思う」の理由

・�楽しい。おいしいものがたくさんあるし、大塚の駅ビルができ
てとても便利。

・�お寺や神社がたくさんあって歴史を感じられる場所だし遊ぶ
場所が多いから。何より、生まれてきて今まで育った地区だ
からずっと住みたいと思う。

・�人口が多いから。

・�今のままで充分満足しているから。

・�交通が便利でいろんな所に行けるから。自分の住んでいる所
は静かで住みやすいから。スーパーやコンビニが近くにある
から。

・�ターミナル駅もあれば、昔なつかしい所もある。

・�コンビニや公園が充実しているから。

・�今の生活に満足しているから。

・�引っ越すのが面倒だから。

・�池袋や秋葉原など楽しいから。

・�交通も便利だし、施設も充実しているので、子どもの将来にも
安心できると思うから。

・�秋葉原が近い。

・�自然被害があまりないから。

・�大人になっても親の近くに住みたいから。

・�池袋が近いから。

・�不自由なく暮らせるから。

・�人がいいから。

・�おもしろいし、安全。

・�学校があるから。

・�とても落ち着くから。

・�学校の設備も良いし、交通の面でも、池袋があるので、いろん
なところに行けるし、いいと思う。私は豊島区ののんびりした
感じが好きです。

・�交通や買い物も便利だし、同人ショップやアニメショップなど
が充実していて遠くまで、行かなくてもいいから。緑を多くし
て、治安が良くなればもっといいと思う。

・�田舎とかだと、町が遠かったり、虫がいて少し嫌だから。

・�町がきれいだからいい。

・�自分の住んでいる所は千川で、スーパーが多く、食べ物とか
困らないので良い。

・�町が充実しすぎているから。

・�育った場所だし交通が便利だから。

・�特に悪いことがないし、自然も普通にはあるのでずっと住み
たいと思います。

・�基本、嫌なところがないし、行事も楽しかったり、地域の人が、
みんな優しいから。

・�駅も近いし、近場で全て事が足りるから。

・�人の気配が多い。明るい。

・�今の環境が保てれば、良い区だと思う。

・�豊島区は様々な所が良いし住民の方も優しいから。

・�板橋区に住んでいるが目の前が豊島区でかかわりが深いで
す。私は、板橋より豊島の方が好きなので、いつか住みたい
です。

・�乙女ロードで買い物をするのがとても好きだから。

・�田舎に行くのは嫌なのと、この場所で落ち着いているから。

・�のどかなところだから。

・�治安が良いから。　

・�緑、自然があるから。　

・�楽しいから。　

・�イベントやお祭りがあるから、楽しいから。　

・�便利だから。（交通、買い物）　いろいろなお店（サンシャイン
等）、施設（アニメイト）があるから。　81件

・�ずっと住んでいる、住み慣れたまち、住みやすいまちだから。　
52件

・�豊島区が好きだから。　14件

・�親しい人（家族、友達、）がいるから。　14件

「ずっと住みたいと思わない」の理由

・�人が多すぎる。遊ぶ場所が少なすぎる。

・�なるべく静かな所に住みたい。

・�東京には住みたいと思うけど、豊島にはこだわらない。

・�人が集中しすぎてるから。

・�このまま自然・公園が増えなければ子どもが出来たとき困
る。

・�公園でもボールを使うことができない。

・�いずれは仕事でどっか行くと思う。

・�ずっとでなくても良い。

・�他の区の方が好きだ！家は文京区にある。

・�狭い。

・�自由に遊ぶ場所がない。

・�豊島区で仕事を見つけられるか分からないため。

・�自然が少なく、アスレチックのような体を動かせるものがない
ため。

・�遊ぶ所はいっぱいあるけど、ずっと住みたいかって聞かれる
と住みたいとは思わない。

・�板橋区の方がきれいだし、学校とかもちゃんとしているから。

・�嫌な人がいっぱいいる。

・�ルールが合わない。

・�前に住んでいたところの方が好きだから。

・�申し訳ないですが、街の良さがあまり分からない。あまりみん
なに自慢できないので、この街が少し嫌いです。

・�もっといいところがある。

・�豊島区は大好きだけど、さらにいい所がありそう。

・�前からやりたい事がある。それはここではできないので移動
するため。

・�都会すぎて自分の性格には合わない。都会で住宅街が多す
ぎる。椎名町周辺の文具屋がなくなったから。

・�実家はあってほしいと思う。

・�公園が狭い。

・�高校になったら豊島区以外の高校に行きたい。知っている人
と高校が一緒なのは嫌。

・�もっと環境がよくなれば、ずっと住みたい。

・�つまらないし、こんな中途半端なところなら北海道にいった方
がいいと思う。テーマパークでも作ればいいと思う。

・�あきそう。池袋のコインゲームコーナーが中学生が遊べるよ
うになっていないから。

・�TVのニュースで豊島区は20年以内に人口が少なくなり、自然
消滅するとやってたから、もっと治安が良く利便性のあるとこ
ろに住みたい。家賃が中途半端に高い。

・�子どもの遊ぶところがない。

・�道路が汚い。テニスコートが少ない。受動喫煙しそう。千登世
橋中の明治通りの並木が無くなったから。

・�豊島区以外でも良いところがたくさんあるから。

・�都会は疲れるから。

・�もっと精神面で環境のいいところに住みたい。

・�遊び場所を増やしてほしい。ビルが多すぎる。

・�住んでいたい理由がないから。

・�大人になった時を考えるともっと公園がある所がいい。

・�豊島区の好きなところは少ないし、将来住みたいところがあ
るから。

・�第一次産業ができない。

・�住みたいとは思うが別の所に住みたいとも思う。

・�遊び場が少ない。中・高生が遊べる所を増やしてほしい。
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・�便利だけど便利すぎる。

・�子どもの遊ぶ場所がどんどんなくなり、老人ホームになって
いくから！

・�新しい人と出会いたい。デパート少ない。（イオン等）。

・�もし将来子どもができたら、豊島区に住んでいるとかわいそう
だから。

・�海、山がないと季節遊びができない。

・�都市化が、どんどん進んでいて、池袋なども、都市化が進み
すぎているので、ずっと住みたいとは思わない。

・�人が集中しすぎてうっとうしい。

・�交通があまり便利ではないから。

・�つぶれてしまうから。

・�ずっと住む理由が見つからないから。

・�今まで一つの所にとどまったことが無いから。

・�やがて豊島区も熱帯のように暑くなるから。虫が多すぎる。

・�新しい景色、雰囲気を味わってみたいから。

・�家賃、土地が高いから。　

・�あきる。　

・�治安が悪い。　

・�他の場所（外国、田舎、自然が多いところ、旅をしたい等）に住
んでみたいから。　92件

問１１あなたは､豊島区にずっと住みたいと思いますか(○は1つだけ)｡理由も教えてください｡

女子 男子 全体
98 113 215

26.9% 26.2% 26.4%
86 101 189

23.6% 23.4% 23.2%
177 211 392

48.6% 48.8% 48.1%
3 7 19

0.8% 1.6% 2.3% 女子ｎ＝364

364 432 815 男子ｎ＝432

100.0% 100.0% 100.0% 全体ｎ＝815

問１２あなたが全国の人に豊島区を紹介する時に､豊島区はどんなところと紹介しますか｡
いいところでも悪いところでも自由に書いてください｡

　また､みんなが豊島区に来たくなる､住みたくなるためには､豊島区には何が必要だと思います
か｡｢豊島区の○○をｱﾋﾟｰﾙすればいい｣とか｢豊島区に○○があったらみんな来たくなる(住みた
くなる)｣､｢豊島区は○○をすればいい｣というものがあれば教えてください｡

問１２-１ 豊島区はどんなところと紹介するか教えてください｡ 
 
問１２-２ みんなが豊島区に来たくなるために必要なものや､区がやった方がいいことなどがあ
れば教えてください 

問１２-３ みんなが豊島区に住みたくなるために必要なものや､区がやった方がいいことなどが
あれば教えてください｡

問１３ 豊島区への意見･要望など(何でも自由に書いてください)

総計

ずっと住みたいと思う

ずっと住みたいとは思わない

わからない

無回答

26.4% 

26.2% 

26.9% 

23.2% 

23.4% 

23.6% 

48.1% 

48.8% 

48.6% 

2.3% 

1.6% 

0.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男子 

女子 

＜問１１＞ ��������������� 

���������� ������������� ����� 無回答 

※����������

問12-1　豊島区の紹介

・�雑司が谷　

・�学校がキレイ、学校がたくさんある。　

・�商業施設（東武、西武、サンシャインシティなど）、レジャー施
設がたくさんある、買い物がしやすい、飲食店がたくさんある。　
270件

・�池袋　79件

・�交通が便利。　67件

・�人が良い、人との交流がある。　48件

・�イベントがたくさんある、イベントが楽しい。　34件

・�治安がいい。　33件

・�住みやすい。　28件

・�自然（緑が）ある。　25件

・�アニメ、文化がある。　25件

・�商店街（地蔵通りなど）　20件

・�まちの雰囲気がいい、まちが明るい、まちが落ち着く。　20件

・�公共施設（図書館など）がたくさんある。　19件

・�良いところ、楽しいところ。　17件

・�人口が多い　14件

・�巣鴨　12件

・�公園がある。　11件

・�ソメイヨシノなどの桜。　10件

問１１あなたは､豊島区にずっと住みたいと思いますか(○は1つだけ)｡理由も教えてください｡

女子 男子 全体
98 113 215

26.9% 26.2% 26.4%
86 101 189

23.6% 23.4% 23.2%
177 211 392

48.6% 48.8% 48.1%
3 7 19

0.8% 1.6% 2.3% 女子ｎ＝364

364 432 815 男子ｎ＝432

100.0% 100.0% 100.0% 全体ｎ＝815

問１２あなたが全国の人に豊島区を紹介する時に､豊島区はどんなところと紹介しますか｡
いいところでも悪いところでも自由に書いてください｡

　また､みんなが豊島区に来たくなる､住みたくなるためには､豊島区には何が必要だと思います
か｡｢豊島区の○○をｱﾋﾟｰﾙすればいい｣とか｢豊島区に○○があったらみんな来たくなる(住みた
くなる)｣､｢豊島区は○○をすればいい｣というものがあれば教えてください｡

問１２-１ 豊島区はどんなところと紹介するか教えてください｡ 
 
問１２-２ みんなが豊島区に来たくなるために必要なものや､区がやった方がいいことなどがあ
れば教えてください 

問１２-３ みんなが豊島区に住みたくなるために必要なものや､区がやった方がいいことなどが
あれば教えてください｡

問１３ 豊島区への意見･要望など(何でも自由に書いてください)

総計

ずっと住みたいと思う

ずっと住みたいとは思わない

わからない

無回答

26.4% 

26.2% 

26.9% 

23.2% 

23.4% 

23.6% 

48.1% 

48.8% 

48.6% 

2.3% 

1.6% 

0.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男子 

女子 

＜問１１＞ ��������������� 

���������� ������������� ����� 無回答 

※����������

問12-2　豊島区に来たくなるために区がやるべきこと

・�学校の先生に対する要望。　

・�外国人に対応できるようにすること。　

・�外灯等で街を明るくする。　

・�有名人を呼び込む。　

・�駐輪場を作る。　

・�商業施設（文房具屋、サンシャインシティ、ディズニー、デパー
ト、ショッピングモール、アニメイト、子どもが遊べる場所など）、
レジャー施設等を増やす。　157件

・�イベント（花火、祭りなど）を増やす。　69件

・�公園の整備、拡大、増加　ボールが使えるようにすること。　
68件

・�緑、自然を増やすこと。　45件

・�街の中や公園をきれいにする。　43件

・�公共施設（スキップ、図書館など）を増やす。　33件

・�治安を良くする。　30件

・�区の良いところを宣伝する。　29件

・�名所・名産物を作る。　23件
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問１１あなたは､豊島区にずっと住みたいと思いますか(○は1つだけ)｡理由も教えてください｡

女子 男子 全体
98 113 215

26.9% 26.2% 26.4%
86 101 189

23.6% 23.4% 23.2%
177 211 392

48.6% 48.8% 48.1%
3 7 19

0.8% 1.6% 2.3% 女子ｎ＝364

364 432 815 男子ｎ＝432

100.0% 100.0% 100.0% 全体ｎ＝815

問１２あなたが全国の人に豊島区を紹介する時に､豊島区はどんなところと紹介しますか｡
いいところでも悪いところでも自由に書いてください｡

　また､みんなが豊島区に来たくなる､住みたくなるためには､豊島区には何が必要だと思います
か｡｢豊島区の○○をｱﾋﾟｰﾙすればいい｣とか｢豊島区に○○があったらみんな来たくなる(住みた
くなる)｣､｢豊島区は○○をすればいい｣というものがあれば教えてください｡

問１２-１ 豊島区はどんなところと紹介するか教えてください｡ 
 
問１２-２ みんなが豊島区に来たくなるために必要なものや､区がやった方がいいことなどがあ
れば教えてください 

問１２-３ みんなが豊島区に住みたくなるために必要なものや､区がやった方がいいことなどが
あれば教えてください｡

問１３ 豊島区への意見･要望など(何でも自由に書いてください)

総計

ずっと住みたいと思う

ずっと住みたいとは思わない

わからない

無回答

26.4% 

26.2% 

26.9% 

23.2% 

23.4% 

23.6% 

48.1% 

48.8% 

48.6% 

2.3% 

1.6% 

0.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男子 

女子 

＜問１１＞ ��������������� 

���������� ������������� ����� 無回答 

※����������

問12-3　豊島区に住みたくなるために区がやるべきこと

・�学校の修繕

・�外灯をつける等して夜の暗い道を明るくする。　

・�商業施設（文房具屋、サンシャインシティ、ディズニー、デパー
ト、ショッピングモール、アニメイト、子どもが遊べる場所など）、
レジャー施設等を増やす。　76件

・�街をきれいにする、ポイ捨てなくす。　43件

・�公園の整備、拡大。　38件

・�治安をよくする　30件

・�緑を増やす　24件

・�公共施設（スキップ、図書館、プールなど）を増やす。　21件

・�区の名所、名産を作る　区の良いところを宣伝する。　18件

・�街の環境をよくする（ビルをなくす、道路の改善など）　14件

・�イベント（お祭りなど）を開催する　14件

・�ボールが使えるようにする。　12件

・�マンションを作る、家賃を下げる。　10件

・�学校の先生への要望。　10件

問１１あなたは､豊島区にずっと住みたいと思いますか(○は1つだけ)｡理由も教えてください｡

女子 男子 全体
98 113 215

26.9% 26.2% 26.4%
86 101 189

23.6% 23.4% 23.2%
177 211 392

48.6% 48.8% 48.1%
3 7 19

0.8% 1.6% 2.3% 女子ｎ＝364

364 432 815 男子ｎ＝432

100.0% 100.0% 100.0% 全体ｎ＝815

問１２あなたが全国の人に豊島区を紹介する時に､豊島区はどんなところと紹介しますか｡
いいところでも悪いところでも自由に書いてください｡

　また､みんなが豊島区に来たくなる､住みたくなるためには､豊島区には何が必要だと思います
か｡｢豊島区の○○をｱﾋﾟｰﾙすればいい｣とか｢豊島区に○○があったらみんな来たくなる(住みた
くなる)｣､｢豊島区は○○をすればいい｣というものがあれば教えてください｡

問１２-１ 豊島区はどんなところと紹介するか教えてください｡ 
 
問１２-２ みんなが豊島区に来たくなるために必要なものや､区がやった方がいいことなどがあ
れば教えてください 

問１２-３ みんなが豊島区に住みたくなるために必要なものや､区がやった方がいいことなどが
あれば教えてください｡

問１３ 豊島区への意見･要望など(何でも自由に書いてください)

総計

ずっと住みたいと思う

ずっと住みたいとは思わない

わからない

無回答

26.4% 

26.2% 

26.9% 

23.2% 

23.4% 

23.6% 

48.1% 

48.8% 

48.6% 

2.3% 

1.6% 

0.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 

男子 

女子 

＜問１１＞ ��������������� 

���������� ������������� ����� 無回答 

※����������

問13　自由意見（主なもの）

遊び場所の充実

・�もう少し中学生が楽しく過ごせる場所を作ってほしい。

・�中学生が遊べる施設を作ってほしい。

・�中学生が住みにくい。ジャンプはあるけど近くに中学が多くて
混んでいるから遊べない。都市化し過ぎて空気が悪い。公園
でボールで遊べなくて高齢者が増える。このままだと中学生
の居場所がない。

・�中学生が遊べたり、満足に買い物したりできる居場所が少な
いと思う。モールのようなところを作ってほしい。

・�目白児童館を残してほしかった。　中学生以上が入れるとこ
ろを増やしてほしい（旧高田小を使えるようにしてほしい）。

・�若者が楽しめる設備が少ない。

・�ジャンプのようなところを多くしてほしい。

・�ジャンプを日曜日も開けてほしい。球技ができる場所を作っ
てほしい。

・�日曜日でも遊べる施設をつくってほしい。

・�もう少し子ども達が遊べる施設が増えたほうが良いと思う。

・�もう少し遊べる場所や、公共の体育館をつくってほしい。

・�子どもが外で安心して遊べる場所がほしい。

・�全然遊ぶ場所がない。お年寄りがすぐに注意する。ビルを建
てればいいと思っているなら間違っている。スポーツをすると
ころがないので、テニスコートを作って無料にしてほしい。今
の時代は子どもが大切なのだから「子どもを大切にする町」
を目指してほしい。

・�「子どもたちのために」何か楽しく遊べる施設を増やしてほしい。

・�小さな子どもでも安心して毎日を過ごせるようにしてほしい。
区民の皆が使える体育館をもっと増やしてほしい。

・�無料で遊べるところがない。頑張ってください。

・�遊べる所を増やす。文房具を安くしてほしい。消費税をもっと
大切に使ってほしい（無駄に使わない）。

・�遊ぶ場所を増やしてください。マンションが多いのでこれ以上
多くしないでください。駐車場を多めにして下さい。

・�遊べる所を増やしてほしい。町を盛り上げるようなイベントが
ほしい。ラグビーができるくらい大きいグラウンドがほしい。物
の値段を安くしてほしい。

・�遊ぶ場所をふやしてほしい。バスケットゴールを増やしてほしい。

・�建物が多すぎて、あまりきれいじゃない。お金をあまり使わず
に利用できる中学生向きの遊び場が欲しい。

・�遊ぶ場所（雨の日でも遊べるところ）をつくる。ショッピング
モールがほしい。

・�遊べる場所がたくさんほしい。緑を増やしてほしい。

・�もうちょっと人が集まる所を増やした方がいいと思う。

・�遊園地を作ってほしい。池袋中学校を壊さないでほしい。

・�遊園地など遊ぶ所がほしい。

・�テーマパークなど遊ぶ所がほしい。

・�家ばかりがありすぎて自然の中での遊びができない。街の環
境が悪い。何もなくてつまらない。どんどん店がなくなってマン
ションとかアパートになっているからもうマンション、アパート
はいらない。野球ができるところがない。豊島区のシンボルが
ない。

・�もっと楽しくできる所があればよい。

・�各場所に子どもが楽しく遊べるところを作る。自転車を撤去し
ないでほしい。
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公園・トイレの整備

・�公園で野球やサッカーができないのはおかしいと思う。

・�野球などスポーツができる広々とした公園を作ってほしい。公
園で野球とかをすると注意されてしまうから。

・�キャッチボールが出来る公園を増やす。

・�サッカーなど球技ができる公園を増やしてほしい。

・�球技ができる公園を作ってほしい。

・�球技可能の公園を増やしてほしい。公園と住宅街との距離を
遠くしてほしい（騒音対策として）。遊べる場所がほしい。

・�ほとんどの公園が球技が禁止だから、球技が出来る公園が
あればいい。

・�公園を増やしてほしい。球技の出来る公園がほしい。公園に
犬を入れないでほしい。

・�公園など子ども達が球技ができる施設を増やしてほしい。

・�公園で球技ができるようにしてほしい。公共の体育施設がほ
しい。運動のしやすい環境。

・�野球の出来る公園をもっと増やしてください。

・�どの公園にもボールが使えるスペースを作ってほしい。

・�スポーツができる公園を増やしてほしい。

・�サッカーができる公園を増やしてほしい。町をきれいにしてほ
しい。

・�公園などはあるものの、ボール遊び禁止などの規制がある。
高校生は別にして、小中学生はサッカーやキャッチボールな
どをしたいと思うから、そういうところをなおしてほしい。

・�公園にバスケットゴールをつくってください。

・�球技ができる公園をもっと設けてほしい。谷端川を復活しても
らって、親水公園など作ってほしい。池袋のLRTの早期実現
（都電の池袋乗入れ）。

・�朝日公園のバスケのネットがすぐ壊れるので、もっとしっかり
したものにしてほしい。朝日公園のキャッチボールの開放時
間をもっと長くしてほしい。

・�公園をもっと広くしてほしい。

・�豊島区にとても大きな自然公園がほしい。

・�子どもがゲームばかりではなく外で遊べるように大きな広場
をつくる。

・�大きくて緑の多い城北公園のような公園をもっと増やしてほ
しい。

・�ちょっとしたイベントができるくらいの大きい広場。

・�自然がある広い公園がほしい。

・�公園を増やす。遊び場所を増やす。子どものことを考えてほし
い。アニメイトはいらない。

・�大きい公園をつくる。中学生が自由に遊べる施設をつくる。

・�もう少し公園を大きくして子どもたちの遊び場を増やしてほし
い。

・�マンションばっかり作るなら広い公園を作った方ががいい。お
金の使い方が間違い過ぎている。新しい区役所とその上のマ
ンションはいらないと思う。今あるところを改装するべき。とに
かくお金の使い方が間違っている。

・�もっと子どもたちが自由に遊べる大きな公園なども作ってほ
しいです。球技のできるところを増やしてほしいです。

・�大きい公園を増やしてほしい。小さい子どもからお年寄りまで
触れ合える場所がほしい。

・�設備の整った安心できるジャンプのような公園をもっとつくっ
てほしい。買い物ができる所をつくってほしい。

・�公園やスポーツ施設の増加。歩行者と自転車用の所を分け
る。自動車免許が取れる所を増やす。観光で訪れた人たち用
にホテルを作る。

・�公園のトイレをきれいにしてほしい。

・�池袋本町公園のトイレを新しいトイレにしてください。

・�公園のトイレをもっと清潔になるように掃除する人を増やせ
ばいい。ボールを投げてもいい、サッカーをしてもいい、花火
をしてもいい公園にする。

・�トイレを公園だけではないところに置く。

・�公衆トイレが汚い（公園など）。

・�公園をきれいにしてほしい。

スポーツ施設の充実

・�サッカーのグラウンドを作ってほしい。広い公園を作ってほしい。

・�もっと運動できる場所を作ってほしい。なぜなら公園は小さい
子どもに当たって危なく、どこですればいいか分からないか
ら。

・�もっとサッカーなどが毎日無料でできるような施設を増やして
ほしい。また、豊島区は人と人との関わりがとてもしやすい場
所なので、そこはそのままでいいと思います。そして、皆が安
心して暮らせるような住まいをもっと増やしてほしいです。そ
して、目白庭園などの自然が豊かな場所をもっと増やしてほ
しい。また、もっと環境がきれいになるように努力してほしいで
す。

・�体育館を作ってほしい。公園にバスケのゴールがほしい。

・�陸上競技場（タータン）、トレーニングジムなどの設置（誰でも
入れるようなもの）。

・�体操などができる大きな体育館がほしい。

・�陸上競技場を増やす!!お願いします。

・�体育施設を増やしてほしい。空気をきれいにしてほしい。

・�もっとスポーツができる場所を作ってほしい。（バレーボール
などのネットを使うスポーツもできるところがほしい。）

・�中学生が行けるジムを増やしてほしい。地震に強くしてほし
い。休みを増やしてほしい。

・�体育施設、テニスコートなど増やしてほしい。

・�もっとバスケができる場所（公園、体育館など）を作ってくださ
い!⇒ゴールがほしい!

・�バスケットゴールを増やしてほしいです。（池袋、巣鴨）。

・�バスケットゴールを作ってほしいです。地面はコンクリートか
ゴムで、中学生のゴールの高さがいいです。1個だけじゃなく
て、たくさんつくってほしいです。お願いします。

・�バスケとかできるところがほしい。スポーツができる所です。

・�ストリートバスケのコートを作ってほしい。

・�ボールが使える場所を増やす。中高生がバスケできる場所を
増やす。ビルが多すぎる。地域の大人が注意してくるのがめ
んどう、めいわく。とりあえず遊び場所増やしてほしい。

・�元中央図書館の場所にバスケットボールのゲームができる
ほど広い体育館か公園が欲しい。花火OKな公園が欲しい。
大塚台公園のフェンスに囲まれたスペースにバスケットゴー
ルを設置してほしい。

・�飛び込みプールがほしい（競泳の）。

・�プールの値段を安くしてほしい　野球などの球技が思いっき
りできる公園が欲しい。

・�テニスコートを作ってもらいたい。

・�テニスコートを増やして欲しいです。

・�テニスが練習できるような場所をつくってほしい。

・�テニスコートの開放の時間を増やしてください。

・�運動場がほしい（バレーなど）。

・�自由に球技できるところを増やしてほしい。

・�スポーツのできる所を増やしてほしい。球技など。公園をいっ
ぱい作ってほしい。

・�スポーツ施設を増やしてほしい。サッカー専用の施設など。

・�野球のグラウンドを豊島区に作ってほしい。

・�豊島の荒川のグラウンドに屋根をつけてほしい（ベンチなど、
日影）。トイレももう少しあった方が良い。

・�野球のグラウンドをもっと作って敷地を広くしてほしい。

・�硬式野球のできるグラウンドを増やしてほしい。

・�野球ができるところを作ってほしい。

・�温水プールを作ってほしい。大きなショッピングモールを作っ
てほしい。
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図書館の充実

・�各図書館の本をもっと充実させてほしい（中央図書館はたく
さんあるけど駒込とか巣鴨にないと、その日借りられない）。

・�大きい図書館がほしい。

・�図書館をもっと充実させてほしい。

・�図書館を増やしてほしい。学生が勉強出来る場を増やしてほ
しい。

・�大塚駅の近くに中央図書館レベルの規模の図書館が欲しい
です。全学校にお湯の蛇口を完備してください。お金のムダ
使いをしないでください。

・�区立図書館に調べ学習用のパソコンを置いてほしい。家で
ネットにつなぐことが出来なかったり、パソコンがあっても自分
で勝手に出来なかったりする人もいるので図書館にパソコン
を置いてほしい。

・�図書館の本を増やしてほしい。

・�中央図書館の本をもっと多くしてほしい。いろいろなところの
工事を早く終わらせてほしい。野良猫をもっとちゃんと保護し
て可愛がってほしい。又は野良猫の住みやすいところにして
ほしい。公園の草木の手入れをしてほしい。

自然環境の保全

・�自然をちゃんと残して下さい。

・�もっと緑を増やしてほしい。川があってほしい。

・�豊島区は車が多く走るので、自然をもっと増やしてほしいです。

・�自然をもっと取り入れる。

・�もっと自然を増やしてほしい。

・�環境がよくないので、緑を増やしてほしいです。

・�豊島区はお店もたくさんあるし、電車もあるからすごく便利だ
と思う。でも少し緑や自然を増やした方が良いと思う。そうす
ればもっと住みやすい町になると思う。

・�緑を増やして空気をきれいにしてください。

・�豊島区は最近都会になっていて、とても便利だが、もう少し自
然もほしいと思った。

・�豊島区は、とても住みやすく良い所だと思う。そこにもっと緑を
増やしたら、もっと良いと思う!

・�緑があまりないから特にいいところではない。都会だからしょ
うがないかもしれないけど、優雅に過ごせる場所がない。

・�豊島区への要望は、町に緑を増やすこと。イベントを増やして
町をもりあげ、町の人たちの交流を多くしていくことです。

・�もう少し、木などの自然をたくさん作って豊島区を緑でいっぱ
いにしてほしいです。また、みんなが楽しめる動物園や遊園
地を作ってほしいです。

・�木を増やしてほしい。（できれば、あふれるくらい。ジャングル
をつくる感じで。）木にあふれる大きな公園をつくってほしい。

・�緑を多くした方がよい。交通の整備。学校を増やす。

・�緑が少ないので、緑を増やしてほしい。お店が少なくて、品ぞ
ろえが悪い。池袋以外の駅にもっと大きなお店を増やしてほ
しい。

安全・安心なまちづくりの推進

・�豊島区は他の区と比べて安全な町だと思う。

・�豊島区は地域の人が優しいけど、事故が多いのでパトロー
ルなど多くしてほしいです。

・�歩きタバコをなくす。

・�もっと安全にしてもらいたいです。よろしくお願いします。

・�駅で電車に乗るとき迷子になる。コインパーキングが高い。

・�ホームレスが多い。犯罪がもっと少なくなるようにしたい。地
域清掃が丁寧になっていない。

・�池袋の治安がまだ悪いので少しなおしてほしい。

・�池袋駅北口周辺の治安整備及び警備員の配置。災害時の
対策をもっと充実させてほしい。

・�危検な所を無くす。

・�危険ドラッグ禁止。けんか防止。

・�住民が安心して暮らせるまちづくり。

・�不審者への対応を急いで、児童に不安を与えないでほしい。

・�治安を良くしてほしい。

・�この間、麻薬の事件があったので、今後はないようにしてほしい。

・�不審者が多いので治安を良くしてほしい。

・�妙義神社に付属している公園が、木で囲われていて暗い。

・�もうちょっと治安を良くしてほしい。安全にしてほしい。犯罪を少な
くしてほしい。公園などの公共の場をもっとキレイにしてほしい。

・�池袋の治安が悪く危険ドラッグを売っているところもあるよう
なので、なくしてほしい。道のガムをきれいにしてほしい。公園
の見はらしを良くしてほしい。カラスとネズミが多いので、駆除
してほしい。

・�道路を平らにしてほしい。犬が遊べるような場所を作ってほし
い。曲がり角にカーブミラーをつけてほしい。

・�電灯を増やした方が良いと思う。

・�もうちょっと静かなところを作ってほしい。

・�夜、部活から帰るとき道が暗いので、明るくしてほしいです。

環境美化

・�道路や歩道などをもっときれいにしてほしい。→ゴミが多い。

・�道路のぽい捨てをどうにかしてほしい。

・�公園のゴミ箱にゴミがあふれているのをどうにかしてほしい。
ガードレールや道のそばの放置されたゴミをどうにかしてほ
しい。粗大ゴミが放置されているのをどうにかしてほしい。

・�池袋は遊べる場所などがいっぱいあって楽しいけど、ゴミの
臭いやホームレスの問題がすごく嫌です。

・�環境が悪い（空気とか町なみとか）。どうにかしてください。

・�生き物が少ない。鳥減少!!町をきれいに!!

・�駅の周りが少し汚いので、臭い匂いがしてきます。臭くてあま
り通りたいとは思いません。もう少しきれいにしてください。

・�池袋の美化が進むとうれしい。

・�いろんな場所をキレイに保って下さい。図書館の本をできる
だけ増やして下さい。

・�池袋をもう少し良い臭いにしてほしいです。テーマパークを増
やしてほしいです。

・�電柱を減らしてほしい。ごみ問題の解決。

・�道にガム等が捨ててあって汚い。

・�ポイ捨てゴミの処理。

地域活動

・�イベントを増やしてください。

・�町会などの地域活動やイベントを少し増やして、楽しいものに
した方が良いと思う。

・�今でも行事やイベントがたくさんあるけど、もう少し増やしてほ
しい。

・�地域行事があまりないので、月1ぐらいのペースで1つくらい
行事をしたり、神社・寺などの古い施設を大切にする活動も
多くしてほしいです。

・�若者もご年配の方も一緒に共生できる街にしてほしい。

・�活気をつける。自然を増やす。子どもが楽しめる場所を作る。
子どもが楽しめるイベントを作る。安心できる環境を作る。区
民の要望をよく聞く。
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商業施設の充実

・�ショッピングセンターのようなものがほしい。商店街など昔の
なごりがある所は良いと思う。

・�商業施設を増やしてほしい。学校を広くしてほしい。

・�コンビニが多いため少し減らしてスポーツ店にしてほしい。

・�スポーツ店を増やしててほしい。

・�イオンを作ってほしい。

・�親子でいけるゲームセンターがほしい。

・�本屋を増やしてほしい。

・�アニメショップを増やしてほしい。

・�自分の家の近くにいろいろな物を売る店が建ってほしい。

・�最近、近くの商店街の店がどんどんつぶれているのがとても
残念。

・�犬を飼っているので、便利な施設があると良いと思います。
ドッグカフェ、大きな公園など。

・�レストランや文房具などがある店が欲しい。

・�お店がすぐつぶれて、他のお店にかわって、どこに何がある
か分からなくなるから困る。

・�もう少しファミレスを増やしてほしい。

・�サンシャインなどはあきたのでもう少し楽しい施設を作ってほ
しい。

・�池袋のように買い物ができる所があまりない場所があるの
で、そこに、楽しめるものを作ってほしい。

・�買い物ができ、遊べる施設を増やしてほしい。

・�要町周辺にもっとショッピングモールみたいなものがほしい。

・�コンビニやスタバなど、ゆっくりできる所を増やしてほしい。

・�同じお店が多すぎだと思う。土地が高い。

・�もっと大きい、買い物のできる所がほしい。

・�映画や買い物が楽しめる大きなショッピングモールをつくって
ほしい。

・�「ニトリ」や「IKEA」など日常用品を売っているショッピングモー
ルを作ってほしい。

・�環境を整えてほしい。大きなデパートを作ってほしい。ファー
ストフードを増やしてほしい。遊べる空間を作ってほしい。

・�コンビニの量を増やしてほしい。大きい公園を作ってほしい。
川をきれいにしてほしい。

・�雑司が谷にゲーセンがほしい。工事が多い。マンションを少な
くしてほしい。西池袋と東池袋をもっと行きやすくしてほしい。
自転車専用道路を作ってほしい。物価が高い。

・�もう少しコンビニを増やしてほしい。道にガム等がすててあっ
て汚い。曲がり角はもう少し視界を広げるべき。

・�食事ができるところ。オシャレな場所。

・�ゲームセンターをもっと作る。体育館などの施設をもっと作
る。大きい公園などを作る。色んな店を作る（カフェ）。高層マ
ンションを作る。ホテルを作る。老人ホームを作る。税金を下
げる。給料を上げる。住みやすいようにマンションのお金を低
くする。

・�ゲーセンを増やしてほしい。ディズニーランドをつくってほしい。

・�もっとディズニーストアを増やしてほしい。下板橋と北池袋に
タピオカ屋さんを。

・�サンシャインの周りに本屋さんがもう一つくらいあるといいと
思う。中央図書館は広くて本の種類や数が豊富でいいと思う。

・�もっと南大塚にゲーセンやカーショやゲームショップを増やす。

・�巣鴨に若い人向けの店をもう少し増やしてほしい。

・�文房具屋を作ってほしい。テニスやバドミントンなどができる
大きな公園をつくってほしい。

・�駒込に文具屋を増やしてほしい。

・�フタバをつくる。服の店をいっぱいつくる。スタバを椎名町と東
長崎に。

・�遊園地、文房具店を長崎にもつくってほしい。

・�とても良い町だと思います!でも私の家の近くのフタバ図書が
無くなってから本屋がまったくなくて、池袋か目白駅の方まで
買いに行かなくてはならなくてとても不便です。

・�椎名町に大きな文房具屋をつくってほしい。

・�椎名町のフタバをもう一度作ってほしい。文具やノートなどが
すぐに買えなくてとても不便。大きいショッピングセンターがほ
しい。広くてとても楽しい公園を作ってほしい。

・�文房具屋さんが無くてとても不便だから、椎名町に文房具屋
さんを作ってほしい。公園や体育施設などをもっと増やしてほ
しい。公園の遊具を増やしてほしい。

・�豊島区内に競馬場を作ってほしい。駄菓子屋が少ないので
多くしてほしい。

教育環境の充実

・�学校によって差がある。

・�学校の体育館を広くしてバスケのコートを正規コートにしてほ
しい。

・�学校を改築してほしい。

・�豊島区の学校はお金がないから設備とかが他の区よりも
劣っている。

・�土曜授業をなくして45×7時間にして、授業のコマ数を合わせ
てほしいです。

・�今の学校環境などについて、子どもに不満の意見を聞いて
ほしい。大人が先入観で豊島区の環境を悪くしている。何も
かも勝手に決めつけてほしくない。住民の意見をもっと聞いて
ほしい。

・�学校にタブレットを使うようにできるお金があるなら、とにかく
学校をきれいにしてほしい。無駄な部分にお金をかけてばか
りいる。トシマッハを引退させて、メジャーなヒーローをつれて
くるべき。

・�学校にところどころ不備があったり、こわれていたり、傷つい
ていて勉強するのに厄介なことが多々あります。そこにもお
金をかけてください。

・�学校の屋上を使えるようにしてほしい!

・�中学校の設備をもっと良くしてほしいです。

・�生徒の気持ちがわかる先生に来てほしい。

・�制服のスカートを短くしたい。リボンだけでなく、ネクタイもした
い。冬はセーターだけでなく、カーディガンやパーカーを着た
い。茨城県の学校みたいに運動会で屋台を置いてほしい。

・�中学・高校の授業をへらしてほしい。土曜授業をなくしてほし
い。都民の日を増やしてほしい。学校記念日増やしてほしい。
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消滅可能性都市への対応

・�人が少なくなるのは当たり前。なくなりそうな村や市はたくさ
んある。どうしようと悩んでも、人口が減っているのは日本全
体だから、増やすのは無理だと思う。老人ホームなどならいい
と思う。図書館が少ない。働くところもない。暮らしにくい。

・�楽に暮らせるまちだと思う。将来引っ越したいとは思わない。
一番住みやすいと思う。さらに近所づきあいをもっとしたらよ
くなると思う。しかし消滅してしまうなら、アピールやプレゼント
などを用意して呼び寄せればいいと思う。大都会に住むとい
うのは少し勇気がいるけど、とても便利ということをPRし、これ
から消滅しないようにしてほしい。皆で歓迎して、仲が良いの
を取り柄にしていけば、よくなると思う。

・�消滅とか言われてるけど、なくならないと思います。

・�何年か後、豊島区がなくならないように、色々な施設をつくっ
たり、宣伝したり色々とがんばって下さい!

・�豊島区を消滅させないでください。

・�消滅しないようにがんばってほしい。

・�私が生まれ育っている町なので、大人になっても残っているよ
うにがんばってもらいたい。すこしでも人が増えるようにしたい。

・�テレビで豊島区が消滅すると聞き、人口が増えないことに少
し不満があります。人口増加に力を入れてほしい。板橋区民
ですが、豊島区が良いと思います。愛着がある。

・�他人事っぽいかもしれないですが、区が消滅するまでに使う
お金と時間を上手く使って不満が出ないようにがんばってく
ださい。自転車をとめる所が少ないです。

・�より良い町づくり頑張ってください。

・�豊島区のために頑張ってください!!!

・�豊島区は、とても住みやすいです!!今回のような、アンケート
によって区を良くしてくれるのは、すごくいいなと思いました。

・�区をまとめている人へ。とりあえず、現在、意地でもかまわな
いから、区をまとめるのをがんばってください。

・�これからもよい町づくりのために頑張ってください。

・�これからも頑張ってください。

その他

・�坂が急な所がある。

・�豊島区は静かな町が多いのでこのままでいてほしい。

・�自転車レーンを作ってほしい。

・�長崎健康相談所を早く移転したほうがいい。

・�池袋の駅が広すぎて分かりづらいのでもっと分かりやすい
マップを作ってください。野球やサッカーができるフェンスなど
の施設が小さいのでもっと大きくきれいにしてほしいです。

・�高校も義務教育にした方がよいと思う。

・�町にFree�Wi-Fiを設置してほしい。

・�豊島区の施設は充実していますが、施設は対象を絞るか全
年齢が楽しめる、落ち着ける場所にした方がいいと思いま
す。例えば、公園ではお年寄りのために椅子の数を増やすこ
とや、子どものために遊具を増やしたりして、色々な人が使
えるよう工夫すべきだと思います。難しいかもしれませんが、
ちょっと工夫して、椅子を固い木の素材からやわらかい素材
に変えたり、子どもが怪我しないようにマットを床に敷いたり、
子どもが滑り台から飛び降りれないように注意すべきだと思
います。もう少しお年寄りに優しくしていけるように、呼びかけ
たりすることも大切だと思います。

・�工事が多すぎるから少し減らしてほしい。

・�大塚駅の都電が来るまでの合図が都電が来る直前だから意
味があるのかよく分からない。消防署の近くのファミマとガソ
リンスタンドの横断歩道で、車が赤、歩行者が青なのに、普通
に車（特にトラックなど）が来てすごく危ないと思う。小学校も
近く色々な人が通るから。

・�今のままがいい。安定している。

・�男は仕事、女は家庭ということにとらわれず女性も進んで仕
事をやった方がいいと思う。ゴミ拾いのボランティアや森林を
増やす活動をもっと積極的にやる。2020年の東京オリンピッ
クで来る外国人に日本は汚いというイメージを持ってほしくな
いから。これはできれば東京23区でやってほしい。

・�渋谷、新宿、秋葉原、銀座に並ぶくらいに池袋、いや、池袋本
町の好感度をUPしよう!

・�もうすぐ引っ越すことになりました。でもその場所もやっぱり豊
島区です。いいところだと思っています。是非町の活性化に貢
献したいです。

・�もっと緑を増やして。交通の信号無視などをさせない。薬物を
売らない町にしてほしい。以前のように中学の体育館を貸し
出してほしい。夜のパトロールを強化してほしい。星がきれい
にたくさん見える町にしてほしい。子どもに夢を与えてほしい。

・�このままでよい。

・�自転車を撤去しないでほしい。有名なテーマパークを作って
ほしい。

・�オタク文化を増やすべき。いけふくろうのゆるキャラを作れば
よい。

・�池袋だけ目立つのではなくて、他のところも盛り上げてほしい
と思う。

・�くまもん、ふなっしー、ひこにゃんに続くゆるキャラを作ってみ
てください。

・�もう便利なのでこれ以上の要望がありません。よろしくお願い
します。

・�楽しいから好き。

・�マンションを建てすぎている。

・�自転車を徹去するのはいいと思うけど、返してもらうのに5000
円もかかるのでもう少し安くしてほしい。

・�千登世橋中学校の工事の進行が遅い。

・�保育施設を増やした方が、女性が安心して働けると思う。

・�豊島区の桜みたいなマークがださいと思います。

・�小・中・高生のためにもう少し何かしてほしい。

・�豊島区がやっている事が知りたい。

・�池袋以外の場所をもっと栄えさせる。

・�住みやすい場所だと思います。

・�外国人をもっと増やすべき。街灯を増やして、夜でも道を明る
くする。保育所を増やす。空き家をなくして、何か役立つものを
建てる。区全体を活発にすべき。

・�明るくていいと思います。

・�このまま平和な町でいてほしい。

・�高校生の医療費無料化。

・�豊島区はとてもいいところなので、戻ることができるなら、豊島
区に住みたいくらいです。物価が高いです。

・�税金を区民のためにならないところには使わずちゃんとした
ことに使ってほしい。

・�木を増やしてください。施設はお金がかかるところがあるので
行きにくいです。女子野球のチームを増やして下さい。

・�値段の安い自動販売機を置いてほしい。

・�必要なものにお金を使ってほしい。楽しい場所を増やしてほ
しい。

・�区民のためにもっとお金を使ってほしい。

・�お金の使い方をもう少し考えてほしい。

・�こういうアンケートをしないでほしい。中学生の意見を聞いた
として何のメリットもないと思う。そのに前大人のあなた達が
もっといい豊島区をつくって更なる高みを目指す時に中学生
の意見を聞いてください。中学生でもまだ子どもです。子ども
の出した意見なんて大人の意見に比べたら未熟なものだと
思います。このアンケートをやるなら中学生の意見をちゃんと
参考にして下さい。

・�アンケートの意図が分からない。

・�アンケート反対。






